Приложение к решению 
Совета городского округа 
город Салават Республики Башкортостан
от 16 марта  2011г.
№ 2-42/453

Информация о ходе выполнения Комплексной программы профилактики терроризма и экстремизма в городском округе город Салават Республики Башкортостан на 2010- 2012 гг. в 2010 году

В целях реализации государственной политики в области профилактики терроризма и экстремизма, совершенствования системы профилактических мер антитеррористической и антиэкстремистской направленности, предупреждения  и сведения к минимуму террористических и экстремистских проявлений на территории городского округа город Салават РБ, повышения уровня межведомственного взаимодействия по профилактике терроризма и экстремизма  29 октября 2009 года Решением Совета городского округа №2-28/252 принята Комплексная программа профилактики терроризма и экстремизма а в городском округе город Салават Республики Башкортостан на 2010-2012гг. 
В Комплексную программу профилактики правонарушений в городском округе город Салават Республики Башкортостан на 2010-2014 гг., утвержденную Решением Совета городского округа от10 февраля 2010 года №2-33/295, включен раздел V «Мероприятия по борьбе с терроризмом и экстремизмом, борьба с организованной преступностью».
В городском округе город Салават создана антитеррористическая комиссия  (постановление Администрации  №11/1742 от 13 ноября 2006г., с изменениями №9/1585 от 12.09.2008г.,№1981-п от11 сентября 2009 года) 
В 2010 году на заседаниях антитеррористической комиссии рассмотрены следующие вопросы:
-Об итогах работы по противодействию терроризму и экстремизму в городском округе город Салават Республики Башкортостан в 2009 г.
-О принимаемых мерах в сфере противодействия нелегальной миграции (выявление иностранных граждан, проживающих без регистрации, соблюдение правил регистрационного учета, пресечение нарушений в сфере привлечения и использования иностранной рабочей силы на территории города). 
-О подготовке к празднованию 65 - летия Победы в Великой Отечественной войне.
-Об итогах работы по разработке паспортов безопасности предприятий торговли г.Салавата.
-О мерах по защите от террористических угроз населения, потенциально опасных объектов и объектов жизнеобеспечения в период новогодних и рождественских праздников.
-О принимаемых мерах по обеспечению безопасности и усилению антитеррористической защищенности объектов образования. 
-О принимаемых мерах по защите от террористических угроз предприятий пассажирского транспорта.
-Об итогах работы по разработке паспортов безопасности предприятий торговли г.Салавата.
-О мерах по защите от террористических угроз населения, потенциально опасных объектов и объектов жизнеобеспечения в период новогодних и рождественских праздников.
В целях недопущения проявлений терроризма и экстремизма в городе проводится работа по выявлению и постановке на оперативный учет религиозных общин, центров и организаций, а также лиц, причисляющих себя к неформальным молодёжным объединениям, их оперативной отработке на причастность к экстремистской деятельности, выявлению каналов финансирования, наличия печатных органов.
На территории города Салават действуют действует 11 религиозных объединений различных конфессий, такие как - мусульманская религиозная организация «Ихлас»; Духовное управление мусульман г. Салавата; «Приход Князя Дмитриевского храма»; община христиан старообрядцев «Спасово согласие»; «Церковь Евангельских христиан-баптистов»; «Церковь хвалы»; «Община христиан адвентистов Седьмого дня»; организация «Свидетели Иеговы»; иудейская религиозная организация «Еврейская община» и др. С руководителями данных общественных объединений были проведены встречи, в ходе которых они были предупреждены об уголовной и административной ответственности за организацию и участие в противоправных акциях. 
В Администрации городского округа начал работу Совет по религиозно-конфессиональным отношениям. Главная задача Совета – решение конфессиональных вопросов на уровне местного самоуправления.
Основными направлениями во взаимоотношениях с религиозными объединениями по-прежнему остаются: широкая разъяснительная работа, правоприменительная практика и осуществление равных отношений к религиозным объединениям, независимо от их конфессиональной принадлежности.
С целью организации совместного противодействия распространению идей ваххабизма, иных радикальных течений, с представителями традиционных религиозных конфессий проводятся рабочие встречи. 
Анализ оперативной информации показал, что в целом взаимоотношения органов государственной власти, местного самоуправления и религиозных объединений в городе носят конструктивный характер, сохраняется стабильность в сфере межнациональных отношений, не допущено функционирование исламских экстремистских и радикальных организаций. 
В городе стали традиционными религиозные и национальные праздники: Курбан-байрам, Ураза-байрам, Навруз, Пасха, Рождество Христово, Сабантуй, Масленица и прочие.
Для проведения массовых мероприятий общественным и религиозным организациям предоставляются залы Дворцов культуры г.Салавата. 
По состоянию на 01.01.2011г. на территории г.Салават проживает 196 иностранных граждан и лиц без гражданства по разрешению на временное проживание, 16 - по виду на жительство. Труд иностранных работников используют 128 зарегистрированных работодателей.
Во взаимодействии с УФМС РФ по РБ проводится работа по выявлению иностранных граждан и лиц без гражданства, незаконно находящихся на территории города Салават, с последующей их депортацией на основании решений суда. Так, за 2010 год по решению суда с территории РФ было выдворено 23 иностранных гражданина за нарушение миграционного законодательства РФ.
В целях предупреждения и пресечения нарушений миграционного законодательства РФ, а также выявления, документирования и пресечения незаконной деятельности физических и юридических лиц, занимающихся предоставлением услуг по незаконной легализации мигрантов, предусмотренных ст. 322.1 УК РФ, на территории города Салават в 2010 году было проведено 10 профилактических мероприятий, в том числе  «Нелегальный мигрант», «Легализация в сфере незаконной миграции», «Иностранец», в ходе которых в УВД по городу Салават были доставлены 272 иностранных граждан для дактилоскопирования и выявления среди них лиц, возможно причастных к террористической и экстремистской деятельности, а также постановки на учет в ОУФМС города Салават. За 2010 год составлено 536 административных протоколов по ст. 18.8 - 18.9 КоАП РФ.
По линии борьбы с терроризмом и экстремизмом в подразделениях криминальной милиции УВД по городу Салават ведутся литерные дела. Осуществляется комплекс оперативно-розыскных мероприятий по выявлению представительств и филиалов террористических экстремистских организаций, деятельность которых запрещена решением Верховного Суда РФ.
В течение нескольких лет продолжается накопление созданной базы данных на выходцев из Северного Кавказа и иностранных граждан, проживающих на обслуживаемой территории. Информация в отношении данной категории лиц обрабатывается автоматизированной информационно-поисковой системой АБД «Легенда» и АПК «Сова». Организована проверка по оперативным учетам с целью установления причастности этих граждан к совершению преступлений террористического и экстремистского характера, других тяжких преступлений.
Во исполнение требований совместного указания МВД России и ФСБ России №220/323 от 27.03.2006 «О реализации Указа Президента Российской Федерации от №116 от 15.02.2006 «О мерах по противодействию терроризму», приказа ФСБ России №0196 от 14.06.2007 года «Об утверждении Инструкции о порядке привлечения сил и средств федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации к участию в проведении контртеррористических операций и минимизации последствий террористических актов», в целях обеспечения должного уровня подготовки муниципальной оперативной группы, личного состава УВД по городу Салават, привлекаемого к проведению первоочередных мероприятий по пресечению террористических актов на территории городского округа город Салават, раз в полгода проводятся учебные тренировки муниципальных оперативных групп по осуществлению первоочередных организационных и оперативно - розыскных мероприятий по пресечению террористического акта и минимизации его последствий на территории муниципального образования. 
В период проведения массовых общественно-политических, спортивных и праздничных мероприятий увеличивается плотность выставления нарядов и патрулей для обеспечения правопорядка и безопасности. При дежурной части УВД по городу Салават создаются резервные группы на случай немедленного реагирования на складывающуюся ситуацию.
Проведена определенная работа по контролю за оборотом оружия, боеприпасов, взрывчатых материалов, частной детективной и охранной деятельностью, обеспечению антитеррористической защищённости объектов хранения оружия, боеприпасов, взрывчатых материалов.
На учёте УВД по городу Салават состоит 14 объектов разрешительной системы (РС), в том числе 11 ЧОП, 4 из которых временно не функционируют. Всего на объектах РС находится 267 единица служебного оружия, из них в ЧОП 214. За истекший период сотрудниками управления проведено 40 проверок технической укрепленности и антитеррористической защищенности объектов, имеющих в своем пользовании служебное оружие, а также в сфере соблюдения ими установленных правил оборота оружия и боеприпасов. 
На территории города проживает 2389 граждан, имеющих разрешение на хранение и ношение оружия. В их владении находится 2997 единиц гражданского оружия. Проведено 2650 проверок по месту жительства владельцев оружия, по результатам которых изъято 238 единиц огнестрельного оружия, привлечено к административной ответственности за различные нарушения 269 человек, в добровольном порядке сдано 192 единицы оружия.
В целях обеспечения безопасности и антитеррористической защищенности объектов города составлены списки организаций, деятельность которых связана с массовым пребыванием людей, проводятся комиссионные обследования особо важных объектов с целью определения степени их технической укрепленности и антитеррористической защищенности, а также оценки эффективности проводимых мероприятий по обеспечению безопасности.
В настоящее время на территории городского округа город Салават в зоне действия пункта централизованной охраны расположено 129 объектов особой важности, 43 объекта повышенной опасности, 53 объектов жизнеобеспечения, 136 – с массовым пребыванием граждан.
Значительный объем работы проводится в части осуществления профилактической деятельности. На плановой основе организовано проведение специализированных профилактических мероприятий «Иностранец», «Безопасный дом, безопасный подъезд, безопасная квартира», «Оружие», «Сфера-Безопасность» и ряда других.
В городе активно ведется работа по охвату системой видеонаблюдения всех торговых, культурно-развлекательных и иных мест с массовым пребыванием людей. Функционирующие на улицах и в других общественных местах города 15 видеокамер с выводом информации в дежурную часть УВД по городу Салават способствуют стабилизации оперативной обстановки в городе.
В 2010 году уменьшилось число  преступлений, совершенных в общественных местах (– 7,1%) и преступлений, совершенных иностранцами.
В течение 2010 года организована и проведена работа по проведению комплексных обследований объектов особой важности, повышенной опасности и жизнеобеспечения, а также с массовым пребыванием граждан, расположенных на территории города Салават, на предмет технической укрепленности, антитеррористической защищенности и оснащенности техническими средствами охраны. Всего обследовано 985 охраняемых объектов. По итогам проводимых обследований было направлено 81 информационное письмо. 
На предприятиях города создаются нештатные аварийно-спасательные формирования (НАСФ) осуществляется проверка работы технических средств контроля и охраны, уровень готовности персонала объектов к действиям при возникновении угрозы террористических проявлений и иных чрезвычайных ситуаций, проводятся тренировки по данной тематике, инструктажи с персоналом по порядку действия в случае возникновении угрозы или совершения террористического акта.
Установлен жёсткий контроль за пропускной системой.
На территории лечебно-профилактических  учреждений также усилен пропускной режим, вход только по пропускам,  за исключением детской городской больницы и родильного дома.
На территории г. Салават находятся 89 объектов образовательных учреждений. Из них: общеобразовательных школ – 23; средне - специальных учебных заведений (ПЛ, колледжи) – 10; ВУЗов-5;   45 дошкольных образовательных учреждений и детский дом «Росточек».
Совместно с сотрудниками МОВО, УУМ проведены комиссионные обследования образовательных учреждений на предмет антитеррористической защищенности и технической укрепленности. Во всех образовательных учреждениях разработаны паспорта безопасности. Учреждения оборудованы кнопками экстренного вызова милиции с выходом на пульт централизованной охраны ОВО при УВД по городу Салават. В кабинетах с компьютерной техникой установлены металлические двери и распашные решетки на окнах. В 3 школах круглосуточную охрану осуществляют сотрудники ЧОП: Лицей № 10 - ЧОП «Центурион», МОУ СОШ № 12- ЧОП «Центурион», Гимназия № 1- ЧОП «Альфа». В 3 учебных заведениях (Коррекционная школа VIII вида, Б. Хмельницкого, 29, Лицей № 8, ул. Уфимская, 72, Салаватский индустриальный колледж) установлено видеонаблюдение с записью событий. 1 ВУЗ (Южно-Уральский институт, ул. Чапаева, 4) охраняется ФГУП «Охрана», 1 ВУЗ (ВЭГУ, ул. Уфимская, 120) располагается в охраняемом ОВО кабинете Башкирского экономического колледжа.
Вместе с тем необходимо продолжить работу по осуществлению контрольно-пропускного режима автотранспортных средств на территорию образовательных учреждений, своевременно устранять проломы и лазы  в периметральных ограждениях.
Сотрудниками ОДН, УУМ проверены все школы на предмет выявления лиц Кавказкой национальности, трудовых мигрантов из ближнего и дальнего зарубежья, осуществляющих строительно-ремонтные работы. 
Руководителям учреждений вручены памятки алгоритма действий учащихся и персонала при возникновении чрезвычайных ситуаций: «Ваши действия при поступлении угрозы по телефону», «Поступление угрозы в письменной форме», «Действия при обнаружении подозрительных предметов», «Захват заложников». Телефонным аппаратом оснащены все образовательные учреждения.
В учебных заведениях ведется просветительская работа: по пропаганде миролюбия, повышению толерантности в обществе, разъяснению содержащихся в действующем законодательстве понятий и терминов, связанных с экстремизмом. Проблемы толерантности нашли свое отражение в исследовательских работах педагогов и учащихся. Большую помощь в данном направлении оказывает Центр психологической помощи «Доверие». Работой Центра ежегодно охватывается около 10 тысяч человек. Специалисты ЦПП «Доверие» обеспечивают первичную и углубленную диагностику лиц призывного и допризывного возраста по линии горвоенкомата. В качестве экспертов они принимают участие в проведении судебно-психологической экспертизы несовершеннолетних, психологической диагностики по запросу медико-социальной экспертизы, защиты прав несовершеннолетних на этапе дознания, следствия и суда. Все виды помощи в Центре оказываются бесплатно.
В рамках проведения широкомасштабной акции «Милиция и дети» на базе МОУ «Башкирская гимназия № 25» организован милицейский класс. 
Согласно  Программе противодействия терроризму и экстремизму комитетом по делам молодёжи Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан на базе муниципального учреждения МУ Молодёжный центр «Ровесник» организована работа 8 кружков и секций: по кикбоксингу, каратэ, айкидо, скалолазанию и альпинизму, ансамбля бальных и эстрадных танцев, школы авторской песни, военно-патриотического клуба «Ватан». Деятельность данных секций осуществляется на бесплатной основе. На сегодняшний день укомплектованность кружков составляет 350 детей и подростков. Воспитанники молодёжного центра принимают активное участие в республиканских и российских конкурсах и соревнованиях.
В 2010 году комитетом по физической культуре и спорту, комитетом по делам молодёжи, МУ МЦ "Ровесник" организовано и проведено 70 мероприятий с охватом более 19000 человек. Проведено 27 рейдов в местах проведения досуга молодежи. 
В целях профилактики экстремистской деятельности и снятия социальной напряженности ведется работа  по обеспечению занятости населения. За 12 месяцев 2010 года проведено 16 ярмарок вакансий рабочих мест, 1 ярмарка вакансий учебных мест. В специализированных мероприятиях по взаимодействию с работодателями приняли участие 2483 человека.
В соответствии с Постановлением Администрации городского округа  город Салават «О квотировании рабочих мест на предприятиях, в учреждениях и организациях г. Салавата для граждан, особо нуждающихся в социальной защите, на 2010 год» организована работа по трудоустройству граждан в счет квоты. По итогам 2010 года по квоте трудоустроено 143 человека, в том числе 104 выпускника, 23 освобожденных из мест лишения свободы. По договору с Центром занятости населения города Салават временно трудоустроено 33 освобожденных, 1 несовершеннолетний, 38 выпускников. На стажировку устроено 123 выпускника. В свободное от учебы время трудоустроено 1349 несовершеннолетних, из них 13 человек состоят на профилактическом учете.
Комплексным центром социального обслуживания населения была организована работа по социальной адаптации лиц, освободившихся из мест лишения свободы: 6 человек направлены в стационарные медицинские учреждения, двум оказано содействие в получении паспорта, четырем – в получении социального номера, пятерым – в получении полиса обязательного медицинского обслуживания, тридцати четырем – в регистрации по месту временного пребывания, а также двум гражданам оформлена пенсия, трем – оформлена инвалидность, четырнадцать – трудоустроены. Всем обратившимся оказана консультативно-правовая помощь. 123 человека без определенного места жительства были направлены в филиал социальной адаптации лиц, освободившихся из мест лишения свободы. 
В течение года проводились целевые мероприятия по охране общественного порядка, включающие усиление контроля за объектами общественного транспорта. 
Пассажирскими автотранспортными предприятиями организован 100% осмотр транспортных средств при выезде и заезде, а также на конечных остановках и при уборке салона автобусов на предмет обнаружения посторонних предметов.
В салоне автобусов размешены памятки о повышении бдительности и действиях пассажиров при обнаружении взрывчатых устройств и подозрительны предметов, номера телефонов « Службы спасения» и Инструкции по действиям водителей и кондукторов в нештатных ситуациях.
Согласно плану основных мероприятий на 2010 год проведены проверки знаний должностных лиц о мерах противодействия терроризму и тренировки по эвакуации пассажиров при обнаружении подозрительного предмета, напоминающего взрывное устройство.
На городском автовокзале введен пропускной режим автотранспорта - установлены автоматические шлагбаумы, пост охраны. В здании и на территории установлены камеры видеонаблюдения. Обеспечивается озвучивание объявлений антитеррористического характера по громкоговорящей связи через каждые 30 минут. Посадочные кассиры осуществляют предрейсовый осмотр салона и багажных отсеков автобусов на выявление подозрительных предметов. 
Совместно с органами жилищно-коммунального хозяйства города проводится обследование объектов жилого фонда (чердаки, подвалы, помещения ЛЭП) и всех видов сооружений, расположенных в местах массового скопления людей на предмет их антитеррористической защищённости и выявления возможных мест размещения взрывчатых материалов. В 2010 году проведена работа по очистке подвальных и чердачных помещений (380/285 домов/площадь, тыс.кв.м ), по ремонту и установке дверей в подвальных и чердачных помещениях (309шт.), улучшению освещенности подъездов домов и лестничных клеток, дворовых территорий.
Подъезды жилых домов оборудованы средствами домофонной связи, кодово-замочными устройствами  (70/213 подъездов/замков).
Продолжаются мероприятия по проверке использующихся не в полном объёме или не по назначению законсервированных строений, помещений на территории лечебных, оздоровительных учреждений, объектов долгостроя, объектов массового пребывания людей, особой важности, жизнеобеспечения, жилого сектора, с целью предотвращения производства и оборота оружия, взрывных устройств, взрывчатых веществ, и пресечения их использования, огнестрельного оружия, боеприпасов, сильнодействующих ядовитых отравляющих веществ. 
В период с 1 по 4 июня 2010 года сотрудниками прокуратуры города Салават совместно со специалистами МУ "Аварийно-спасательная служба" проведена выборочная проверка объектов розничной торговли. 
Постановлением Правительства Российской Федерации от 28 апреля 2007 года № 255 "Об утверждении требований к оформлению паспорта безопасности розничного рынка и перечню содержащихся в нем сведений" и Федеральным законом от 30 декабря 2006 года № 271-ФЗ "О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации" установлены требования по разработке паспортов безопасности объектов торговли. 
Данные требования были доведены до индивидуальных и частных предпринимателей. 
В настоящее время паспорта разработаны торговым домом "Березка+", торговым центром "Гостиный двор", сетью магазинов "Полушка", сетью магазинов "Мария", ООО "Мода", домом книги "Библиосфера", магазином "Арго".
В целях противодействия проявлениям экстремизма принимаются меры по выявлению в работе органов печати и телерадиовещания фактов и материалов, свидетельствующих о наличии в деятельности общественных и религиозных объединений, иных организаций и средств массовой информации признаков пропаганды экстремизма. В данном направлении ежемесячно осуществляется проверка мест продажи аудио-, видео-, фото- продукции, в том числе и печатной продукции в городе Салават. 
Ведется разъяснительная работа в учебных заведениях города об ответственности за заведомо ложные сообщения об актах терроризма, об уголовной и административной ответственности за националистические и иные экстремистские проявления.
В рамках  взаимодействия со СМИ, в эфире городского кабельного телеканала ООО «Телеконтур» транслировался видеосюжет о проводимых УВД по городу Салават учениях муниципальной оперативной группировки, было проведено две пресс-конференции, на которых обсуждались вопросы антитеррористической деятельности. Проводится работа по распространению среди населения города памяток-листовок по действиям при возникновении угроз террористического характера, всего за 2010 год было распространено более 4,5 тысяч таких памяток.
В 2010 году в городском округе город Салават Республики Башкортостан под руководством главы Администрации и председателя КЧС и ОПБ городского округа спланировано и проведено 1 комплексное учение, 1 командно-штабное учение с КЧС и ОПБ, 4 тактико-специальных учения и 4 тренировки. Специалистами МУ "Аварийно-спасательная служба" проконтролировано проведение 8 комплексных учений, 52 командно-штабных тренировок, 93 тактико-специальных учений и 195 объектовых тренировок на предприятиях, в организациях и учреждениях, расположенных на территории городского округа.
На основании Решения Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан от 10.12. 2010года  № 2-39/425  в структуру Администрации введен отдел по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям.
За 2010 год Администрацией и предприятиями городского округа для финансирования мероприятий гражданской обороны выделено свыше 500 миллионов рублей, на защиту населения и территорий от чрезвычайных ситуаций – около 180 миллионов рублей. 
В целом, в результате принимаемых мер, на территории города не допущено террористических проявлений, совершения преступлений с использованием взрывчатых веществ и взрывных устройств.



