                                                                                              Приложение к решению Совета

                                                                                    городского округа город

                                                                                                      Салават Республики  Башкортостан

                                                                                             от 29 апреля  2011г.№2-45/500
Информация

О ходе выполнения целевой городской программы 

«Здоровье пожилых на 2010-2011 годы» 

в городе Салават за 2010 год.

Целевая городская программа «Здоровье пожилых на 2010-2011 годы» (далее - программа) утверждена решением Совета городского округа г. Салават № 2-28/253   от 29 октября 2009 года. Основной целью данной программы является решение медико-социальных проблем граждан пожилого возраста, лиц, имеющих право на обеспечение необходимыми лекарственными средствами, проживающих в городском округе г. Салават РБ, повышение эффективности планирования поставок и получения льготных лекарственных средств, усиление контроля использования бюджетных средств, выделяемых на обеспечение необходимыми лекарственными средствами (ОНЛС).

           Для реализации целевой городской программы в смету всего заложено 16 159 126 руб., в том числе на 2010 год - 4 371 219 руб., на 2011 год – 11 787 907 руб.
Для достижения целевой программы проделана определенная работа по всем компонентам программы. 
В г. Салават, как в Российской Федерации и Республике Башкортостан, растет численность лиц пенсионного возраста. В 2010 году в г. Салават число пожилых людей  составил 22 931 человек (15% от численности населения), при этом 8% жителей перешагнули семидесятилетний рубеж. По демографическим показателям в ближайшее десятилетие прогнозируется увеличение доли пожилых людей в структуре населения г.Салават. 
Программа содержит следующие мероприятия по улучшению медицинского обслуживания пожилых людей:

- открытие на базе онкологического отделения МУ «Городская больница» палат сестринского ухода на 5 коек для оказания медицинской помощи тяжелым больным, укрепление материально-технической базы, подготовка специалистов гериатрической службы;

- внедряется в МУ «Городская больница», МУ «Детская городская больница»,   ООО «Медсервис» медицинское приложение «Социальная карта Башкортостана» как единый универсальный инструмент банковского обслуживания и социальной помощи горожанам и, помимо учета предоставления льгот и отпуска в системе обеспечение необходимыми лекарственными средствами, получения пенсий, пособий и прочее;
- повышение образовательного уровня, информированности пожилых людей в вопросах охраны здоровья и совершенствование методологического обеспечения лечебно-профилактических учреждений, обслуживающих население старших возрастных групп;

Всего пожилых людей – 22931; охвачено диспансерным осмотром - 5071 чел.; пролечено в круглосуточных стационарах – 980 чел.; пролечено в стационарах на дому – 1859 чел.; пролечено в дневных стационарах – 138 чел.; получили санаторное курортное лечение – 87 чел. Направлены на медико-социальную экспертизу – 403 чел.; переосвидетельствование прошли – 188 чел.; группа инвалидности сохранена – 137 чел.; группа инвалидности усилена – 35 чел.; группа инвалидности ослаблена – 15 чел.; группа инвалидности снята – 1 чел.; первично направлены на медико-социальную экспертизу – 215 чел.; не установлена группа инвалидности  – 5 чел.; установлена группа инвалидности – 210 чел.

Состоит на диспансерном  учете ветеранов Великой отечественной войны – 324 по группам инвалидности: 1 группа инвалидности – 11 человек, 2 группа инвалидности – 290 человек, 3 группа инвалидности – 23 человек. Охвачено комплексным медицинским осмотром – 324 человек, нуждались в стационарном лечении – 64 человек, получили санаторно-курортное лечение – 13 человек, пролечено в дневных стационарах – 8 человек, пролечено в стационарах на дому – 113 человек, количество ветеранов  имеющих право на обеспечение необходимыми лекарственными средствами – 88 чел.; кол-во выписанных рецептов – 924 на сумму 397752,0 руб.

Иммунопрофилактика лиц пожилого возраста - проведено прививок пожилому населению – 8564.
Наблюдения за одинокими пожилыми: всего одиноких – 48 чел.; получили стационарное лечение – 5 чел.; лечение в стационарах на дому – 9 чел.; санаторное лечение – 1 чел.; нуждались в постороннем уходе – 46 чел.; в наблюдении социального  работника – 45 чел.

Подготовка и издание санитарно-просветительских работ и учебно-методических материалов, создание информационных программ на радио и телевидении в целях повышения уровня медицинской грамотности и информированности лиц пенсионного возраста в вопросах охраны здоровья и профилактики преждевременного старения, формирования здорового образа жизни. 

Проведено лекций: о болезнях сердца и сосудов – 39л./410 чел.; о болезнях органов дыхания: бронхита – 26л./271 чел., пневмонии – 12л./166 чел., бронхиальная астма – 10л./72чел.; о болезнях органов пищеварения – 18л./182 чел.; о болезнях нервной системы – 13л./79чел.; о нарушениях мочевыделения – 8л./78 чел.; как уберечь себя от инфекции: дизентерия 18л./316 чел., грипп – 22л./352 чел.; как правильно принимать лекарства – 26л./262 чел.; пока не приехала бригада Скорой медицинской помощи - 32л./292 чел.

Реализация мероприятий Программы в 2011 году позволит в соответствии с расчетной потребностью развернуть в г. Салават койки сестринского ухода для оказания медицинской помощи данным категориям больных и внедрить медицинское приложение "Социальная карта Башкортостана".

Таким образом, исходя из вышеизложенного, можно сделать вывод, что население пожилого возраста города Салават обеспечивается доступной, качественной, бесплатной помощью установленного объема и требуемого качества, в соответствии с Программой государственных гарантий.
Дальнейшая реализация Программы направлена на решение следующих задач:
  - продолжение внедрения на территории городского округа город Салават Республики Башкортостан единой автоматизированной учетно-платежной системы для  учета предоставляемых льгот, субсидий и услуг населению  с  использованием   банковских карт платежной системы «Социальная карта Башкортостана»;
 - совершенствование системы подготовки кадров гериатрии;
 - повышение эффективности профилактических и лечебных мероприятий в гериатрии;
 - повышение уровня информативности пожилых людей по вопросам возрастной патологии.                                                                     
