Приложение 
к решению Совета городского округа 
город Салават Республики Башкортостан 

от 29 апреля  2011 г. №  2-45/498
Отчет о деятельности Молодежного совета при Совете городского округа город Салават Республики Башкортостан за 2009 – 2010 гг.

Во исполнение Указов Президента РФ и Президента РБ об объявлении 2009 года «Годом молодежи» и «Годом поддержки и развития молодежных инициатив» в городском округе город Салават в марте 2009 года был создан Молодежный совет при Совете городского округа город Салават. 

В состав Молодежного совета вошли представители различных сфер общества: юристы, банкиры, педагоги, рабочие, предприниматели и студенты.

За время работы Молодежного совета c 2009 – 2011 г.г. были проведены следующие акции:

· «Эстафета PARTY – дискотека для студентов» (безалкогольная дискотека с пропагандой здорового образа жизни, выявление творческой молодежи города);

· Рейды по киоскам (выявление продажи спиртных и табачных изделий несовершеннолетним совместно с УВД, отделом торговли, отделом по делам несовершеннолетних, с целью обращения внимания общественности к данной проблеме); 

· «Круглый стол» (обмен опытом работы Молодежных советов городов Салават, Стерлитамак, Ишимбай и Белебей путем обсуждения актуальных вопросов по молодежной политике и путей их решения);

· встреча с главой Администрации городского округа город Салават Р.М. Бухарметовым (обсуждение с целью решения вопросов по молодежной политике);

· организация трансляций на местном телевидении социальных роликов, пропагандирующих здоровый образ жизни;

· юридические консультации (проведение юридических консультаций с выпускниками образовательных учреждений для расширения знаний в области трудового права);

· «Река жизни» (акция по привлечению доноров в местное отделение переливания крови с целью обращения внимания молодежи к проблеме нехватки донорской крови);

· рождественское благотворительное мероприятие для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в отделении социальных коек в городской детской объединенной больнице (отделение находится под пристальным вниманием и опекой членов Молодежного совета);

· городские соревнования по пейнтболу среди учащихся и студентов учебных заведений ГО г. Салават;

· развлекательное мероприятие для молодежи с ограниченными возможностями здоровья, приуроченного к Международному дню инвалидов;

· участие в республиканском конкурсе «Создание книги памяти», посвященной участникам в Великой Отечественной войне;

· проведение благотворительного республиканского соревнования по мотокроссу (собранные деньги были направлены (в отделение социальных коек городской детской объединенной больнице города). 
С 1 июля 2009 года при поддержке главы Администрации г.Салават и  Совета ГО г.Салават в здании Администрации начала работать молодежная общественная приемная в целях обеспечения непосредственной связи между молодежью города и Молодежным советом. Приемная ведет работу два раза в неделю. За время работы молодежной приемной поступили обращений по следующим вопросам:

· вопросы, связанные с предоставлением жилья и выделением земельных участков молодым семьям;

· трудоустройство молодых специалистов;

· организация досуга молодежи города;

· отсутствие помещений без арендной платы для занятий творческой молодежи.

Некоторые вопросы Молодежный совет при Совете ГО г. Салават решил собственными силами, по остальным была организована встреча с главой Администрацией ГО город Салават Р. М. Бухарметовым, где обсуждались пути решения возникших проблем.

Молодежный Совет плодотворно сотрудничает с Советом ГО г. Салават. В частности, по предложению Молодежного совета на депутатской комиссии по социально-гуманитарным вопросам, охране правопорядка были внесены изменения в проект решения «Об утверждении городской программы «Молодежь Салавата на 2009 – 2015 годы». 

Молодежный совет при Совете ГО г. Салават тесно сотрудничает с молодежными общественными организациями города: «Вместе», «Молодая Гвардия Единой России», «Единая Россия», проводит совместные акции: «Пикет за снижение цен на бензин», участие в  республиканском лагере «Я – гражданин!».

Члены Молодежного совета активно ведут работу в ознакомлении, разработке, законопроектов в молодежной политике, активно сотрудничают с Молодежной Общественной Палатой при Государственном Собрании – Курултае Республики Башкортостан.

За время работы 4 члена Молодежного совета стали индивидуальными предпринимателями, организовали собственное дело. Активисты Молодежного совета участвуют в городских, республиканских конкурсах, становятся победителями, отмечены благодарностями от главы Администрации ГО г.Салават.

В марте 2011 года Молодежный совет ГО г. Салават в лице его председателя был награжден руководителем регионального отделения «Молодая Гвардия Единой России» Константином Каннуниковым первым местом в номинации «Развитие молодежного парламентаризма в Республике Башкортостан».
