Приложение 

к решению Совета городского округа 

город Салават

Республики Башкортостан 2-го созыва

от 29 апреля 2011г. № 2-45/495
Отчет о работе Комиссии по строительству, транспорту, связи, экологии и чрезвычайным ситуациям Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан

Работа Комиссии была организована согласно плану работы на 2010 год и проводилась в полном соответствии с вопросами, которые входят в ее компетенцию.

За отчетный период было проведено 6 заседаний Комиссии, на которых рассмотрено 28 разных по своему характеру вопросов. 

Рассмотрено по поручению председателя Совета постоянной Комиссией  четыре обращения, в работе заседаний принимали участие все заявители.

Среди рассмотренных вопросов, на которые даны положительные заключения для утверждения материалов на заседании Совета городского округа г.Салават: 

· «Об утверждении Программы по реализации основных положений Послания Президента Республики Башкортостан Государственному Собранию – Курултаю Республики Башкортостан «Дальнейшая модернизация Башкортостана: путь к благополучию и процветанию в XXI веке (основные направления развития РБ в 2010 году)»;

·  «Об утверждении инвестиционной программы «Комплексное развитие внешнего электроснабжения городского округа г.Салават на 2010-2014 годы;

· «Об изменении тарифов за проезд на городском электрическом транспорте МУП «Трамвайное управление»;

· «О внесении изменений в концепцию обращения с отходами производства и потребление в городском округе г.Салават на период до 2012 года» и многие другие вопросы.

На заседаниях Комиссии были рассмотрены обращения граждан:

· Обращение по регистрации гаражных боксов в гаражном комплексе, находящемся по адресу: ул.Ленинградская, д. 101;
· Вопрос о проверке деятельности ООО «Башпромсервиса», в связи с создавшейся неблагоприятной экологической обстановкой на территории предприятий, расположенных вблизи с этой организацией, в результате ее функционирования;

· Вопрос по ситуации, сложившейся в ходе строительства жилого дома № 2 (строительный номер) микрорайона 4 Восточного жилого района г.Салават, заказчик ООО Салаватстройинвест»;

· Обращение по вопросу ликвидации ларька-киоска, находящегося в 50 метрах от Салаватского филиала Уфимского государственного нефтяного университета (перекресток улицы Губкина и бульвара Салавата Юлаева).

В индивидуальном порядке в рамках своих программ, каждым членом Комиссии были проведены встречи с избирателями по следующим округам:
Округ № 4 – депутат Темников Владимир Анатольевич

- проведено 8 встреч с избирателями;

Округ № 8 – депутат Ефремов Алексей Владимирович

-проведено 9 встреч с избирателями;

Округ № 11 – депутат Хусаинов Роберт Вильевич

- проведено 7 встреч с избирателями;

Округ № 12 – депутат Петраковский Валерий Вячеславович

- проведено 9 встреч с избирателями;

Округ № 17 – депутат Жиляев Николай Петрович

- проведено 7 встреч с избирателями;

Округ № 20 – депутат Мячин Сергей Иванович

- проведено 9 встреч  с избирателями.

Всего членами Комиссии было организовано 49 встреч с избирателями.

В основном, обращения жителей касались вопросов, связанных с  жилищно-коммунальным  хозяйством:

1. Ремонт:

- общественных помещений жилых домов;

- ремонт кровель жилых домов;

- ремонт внутриквартальных дорог.

2. Отсутствие освещения внутри кварталов;

3. Несанкционированное строительство пристроя к магазину, факт мошенничества при продаже квартиры (Глазова К.С.);

4. Отсутствие мест в детских садах и яслях;

5. Шефская помощь школам и т.д.

Позвольте остановиться на некоторых обращениях салаватцев, где решением вопросов занимались депутаты – члены Комиссии по строительству, транспорту, связи, экологии и чрезвычайным ситуациям Совета городского округа г.Салават.

Среди всех вопросов, имеются и такие, которые связанны по своей сути с нарушением законности и правопорядка. Например, рассмотренный вопрос по несанкционированному строительству пристроя.  Житель г.Салават  решил самовольно возвести кирпичный  пристрой к магазину, внутри квартала и рассчитывал приспособить данный пристрой под гараж. В ходе разбирательства этого дела, выяснилось, что никаких разрешительных документов у гражданина не имеется. После того, как была начата проверка на предмет  законности возведения данного объекта, гражданин строительство остановил, кирпичную кладку демонтировал.  

За текущий период проведена определенная работа по оказанию шефской помощи образовательным учреждениям. Так, силами Комиссии по строительству, транспорту, связи, экологии и чрезвычайным ситуациям Совета городского округа г.Салават РБ произведена благотворительная помощь  средней общеобразовательной школе № 23 г.Салават. Для  этого учреждения был произведено:

- изготовление и монтаж межэтажных пластиковых и дверных блоков, в количестве 2 штук;

- частичный ремонт полов в спортивном зале;

- ремонт душевой кабины в спортивном зале;

- реконструкция четырех санитарных узлов;

- перепланировка и оборудование помещений под санитарный узел для медицинского кабинета;

- реставрация крыльца с восточного входа.

Заслуживает внимания вопрос, касающийся перевозки пассажиров по садоводческим обществам в летнее время. По данному вопросу в прошлом году возникало множество нареканий у садоводов, людей пенсионного возраста, которые жаловались на крайне редкие маршруты в свои  садоводческие общества или же полное отсутствие маршрутов. В результате рассмотрения обращений, с перевозчиком, а именно с  ГУП «Башавтотранс»  были согласованы тарифы, без повышения цены, на уровне общегородских. Все маршруты были восстановлены, с интервалом движения – через каждый час. 

Пожелание Комиссии: 

Для решения большинства вопросов, связанных с социально-экономическим развитием г.Салават, необходимо и в дальнейшем тесное взаимодействие депутатского корпуса и Администрации городского округа г.Салават РБ. И что не менее важно, для эффективной работы, Администрации городского округа необходимо более оперативно отвечать на запросы депутатов, а так же постоянно действующих Комиссий.

 Председатель Комиссии                                              В.В.Петраковский

