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Информация 

отдела образования Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан – Уполномоченного органа государственной власти Республики Башкортостан по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей и подростков 

«Об итогах проведения в 2011 году летней оздоровительной кампании»

Оздоровление, отдых и занятость детей, подростков и молодежи города – одна из наиболее крупных социальных систем, охватывающая ежегодно наибольшую часть детей школьного возраста.

В 2011 году были сохранены все формы детского оздоровления, которые ранее финансировались за счет средств обязательного социального страхования, а именно – загородные оздоровительные лагеря, санаторные оздоровительные лагеря и лагеря с дневным пребыванием.

Финансирование летней кампании осуществлялось из нескольких источников:

- из бюджета Республики Башкортостан на город было выделено – 26722,0 тыс.руб.;

- из бюджета муниципального образования – 9500 тыс.руб.;

- средства предприятия – 12980 тыс. руб.;

- профсоюзные организации – 15,75 тыс.руб.;

- родительская плата составила -4486 тыс.руб.;

Итого: 53703750 руб.

По численности учащихся, отдохнувших в летний период город Салават, традиционно, лидер среди крупных городов республики. В процентном соотношении количество отдохнувших детей от общей численности детей школьного возраста, проживающих в городе Салавате составила 80 %.

Важным итогом проведенной работы в период летней оздоровительной кампании явилось отсутствие не только массовых, групповых, но и единичных случаев пищевых отравлений и острых инфекционных кишечных заболеваний среди детей в учреждениях отдыха и оздоровления в городе.

С сентября в городе продолжилась детская оздоровительная кампания. На оставшиеся средства будет организован повторный отдых  и оздоровление детей.

В 2011 году оздоровительная кампания была организована по следующим направлениям:

- Организация лагерей (центров) для детей с дневным пребыванием
Ежегодно самой доступной и востребованной формой отдыха и досуга детей является организация центров дневного пребывания на базе образовательных учреждений. На протяжении всего лета во всех школах и учреждениях дополнительного образования работали пришкольные лагеря, всего за лето было оздоровлено таким образом 6251 детей. В 2011 году на особом контроле находились вопросы полноценного питания детей, тем более что оплата стоимости набора продуктов питания в день на одного ребенка при двухразовом кормлении была увеличена на 8,74 рублей по сравнению с прошлым годом 2010-61,56руб., 2011-70,3 руб.

- Организация лагерей труда и отдыха, трудовых объединений и трудоустройство несовершеннолетних

На базе образовательных учреждений функционировало 21 трудовой лагерь с охватом 1340 учащихся.

Совместно с ГУ ЦЗН за лето были предоставлены рабочие места 803 старшеклассникам.

- Организация отдыха и оздоровления детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитанников детского дома

Серьезной проблемой стала нехватка субвенций на, выделенных на организацию отдыха детей-сирот и детей, оказавшихся под опекой. Учитывая увеличение стоимости пребывания в загородном лагере до 500 рублей, выделенных из республиканского бюджета денег хватило на 100% оздоровление детей-сирот детского дома «Росточек», а дети, оказавшиеся под опекой недополучили 143 путевки ( заявились 250 чел., получили – 107чел.). С письмом на имя министра образования Республики Башкортостан о выделении недостающих средств отдел образования Администрации городского округа город Салават обращался.

-Организация отдыха в детских загородных оздоровительно-воспитательных организациях

В 2011 году в городе функционировало 2 загородных лагеря – ДОЛ «Спутник» (ведомственный лагерь ОАО «Газпром нефтехим Салават»), ДОЛ «Бригантина» (муниципальный лагерь). Всего на базе данных лагерей отдохнуло 2449 ребенка, в ДОЛ «Спутник» - 1845 чел. (дети работников ОАО «Газпром нефтехим Салават»), в ДОЛ «Бригантина» - 604 чел. (дети, детского дома и дети, оказавшиеся под опекой).

После приостановки работы загородных лагерей им. Ю.А.Гагарина, «Орленок»

в городе острая нехватка мест. В связи с этим дети нашего города выезжают в загородные лагеря, принадлежащие городам и районам республики. В 2010 году по 5 направлениям, в 2011 году по 13.

Отрадно отметить, что ежегодно улучшается материально-техническая база ДОЛ «Спутник», а в 2011 году ДОЛ «Бригантина» вошел в республиканскую целевую программу «Укрепление материально-технической базы загородных стационарных учреждений отдыха и оздоровления детей, подростков и молодежи на 2012-2016 годы».

-Организация профильных лагерей 

Летом 2011 года отделом образования, комитетом по физической культуре и спорту, комитетом по делам молодежи было организовано 42 профильных лагерей с охватом 1597 человек.

Активное участие в организации профильных лагерей приняли учреждения дополнительного образования.

Многие профильные лагеря имели социально- значимую направленность – вели социальную реабилитацию детей из «группы риска», неблагополучных семей.

Спектр организованных спортивно-оздоровительных лагерей был очень разнообразен. Тем не менее, не все заявки от спортивных организаций и учреждений были удовлетворены в полном объеме, т.к. городской бюджет принят 2007 году и суммы расходов не увеличивались.

- Организация санаторного отдыха
Всего в городе функционировало два детских лечебно-оздоровительных учреждении: МУ «Отдел здравоохранения» городского округа город Салават РБ, детский санаторий «исток» г. Салават, где оздоровились за лето 322 чел. и детский противотуберкулезный санаторий с охватом 150 чел. На базе детской городской больницы организовывались заезды, за лето их было три с охватом 300 чел. активно использовались республиканские средства для организации выездов детей с проблемами здоровья. Такие дети выезжали по направлениям: «Салют» (г.Уфа), п. Красноусольский.

