Приложение к решению 

Совета городского округа

город Салават Республики Башкортостан.

Информация
об исполнении Комплексной программы производственного и инвестиционного развития муниципального унитарного предприятия электрические сети городского округа город Салават на 2009-2012 г.г.
В 2009-2012 годах МУПЭС г. Салават исполнило работы по выполнению Комплексной программы производственного и инвестиционного развития Муниципального унитарного предприятия электрические сети городского округа город Салават Республики Башкортостан. Программа была принята решением Совета городского округа город Салават 29 февраля 2008 г. № 1-37/398.
Финансирование работ, согласно данной Программы производится без привлечения бюджетных средств, а только за счет собственных средств предприятия и средств заложенных в тариф на передачу электрической энергии.

 2009 год.
В 2009 году МУПЭС г. Салават приступило к выполнению Комплексной программы производственного и инвестиционного развития Муниципального унитарного предприятия электрические сети городского округа город Салават Республики Башкортостан.

Для реализации программы на 2009 год в тариф на передачу электрической энергии были включены средства в сумме 2 770 тыс. руб. из запланированных 3 040 тыс. руб.

По инвестиционной программе была запланирована замена воздушных линий электропередач в кварталах 3, 6, 9, 61, выполненных голым проводом на воздушные линии с применением провода самонесущего изолированного провода (СИП) и замена технологического оборудования трансформаторной подстанции ТП-1Б с переносом ее в новое здание РТП-3 Новая.

Работы по замене голого провода на провод СИП в кварталах 3, 6 были выполнены на сумму 695 390 руб., в квартале № 9 работы выполнены в 2010 году. Квартал 61 был снесен по программе переселения населения из ветхого жилья, поэтому было принято решение о нецелесообразности замены провода в данном районе.

При реализации мероприятий по реконструкции оборудования трансформаторной подстанции ТП-1Б (РТП-3 Новая), расположенного между зданием суда и фирмой «Содис», построенного на средства предприятий, принявших долевой участие в строительстве (в настоящее время многие из которых не существуют) возникли затруднения. До настоящего времени не определен владелец здания, так как ни одна из организаций-дольщиков не оформила на него право собственности. Здание, а в нем предполагалось размещение распределительного пункта 6 кВ для северной части города и трансформаторной подстанции, до настоящего времени является бесхозным и не эксплуатируется.

На оставшиеся средства выполнены закупки материалов и оборудования, необходимые для продолжения реализации Программы в будущем, а именно кабельной продукции на сумму 1 764 540 руб., силовые трансформаторы для установки в ТП-1Б РТП-3-Новая на сумму 355 084 руб.

Всего в 2009 году на выполнение мероприятий было затрачено 2 815 014 руб.

2010 год. 

В целях реализации программы в 2010 году были запланированы следующие работы: замена кабельных сетей 6 кВ (КЛ-6 кВ) от ячеек № 5 и № 20 ПС 35/6 кВ «Южная» до РП-1 и замена голого провода в кварталах 111-116 на самонесущий изолированный провод СИП. В дополнение к этим работам предполагалось закончить работы,  которые не были завершены в 2009 году, а именно замена голого провода на провод СИП в кварталах 4, 9,16.

На данные мероприятия предполагалось вложить сумму в размере 5 366 тыс. руб., из которых 1 543,0 тыс. руб. включены в тариф на передачу электрической энергии, а остальные средства 3 023,1 тыс. руб. – должны быть изысканы из собственных средств. 

За 2010 год из намеченных мероприятий были выполнены работы по частичной замене голого провода на провод СИП в квартале 111-116 и кабельных линий 6 кВ фид. № 5 и № 20 от ПС «Южная» до РП-1 по б. Космонавтов от ул. Уфимская до ул. Островского. 
Всего в 2010 году на мероприятия затрачено 4 155,765 тыс. руб.

2011 год.

Для реализации мероприятий по Программе на 2011 год предусматривалось финансирование в размере 5 709,0 тыс. руб., из которых в тариф были включены средства в сумме 1 785 тыс. руб., а оставшиеся средства  в сумме 3 924,0 тыс. руб. изыскиваются из собственных средств предприятия.
На 2011 год по комплексной программе была запланирована замена устаревших ячеек в РУ-6 кВ РП-1, а также необходимо было закончить работы по прокладке, оставшегося участка  КЛ-6 кВ от ПС «Южная» до РП-1 и монтажу провода СИП в квартале 111 (по мероприятиям 2010 г.). 

За 2011 года работы по прокладке КЛ-6 кВ – завершены, а монтаж СИП в 111 квартале продолжается. В настоящий момент на эти мероприятия затрачено 1 520 тыс. руб. 

В связи с тяжелым финансовым положением предприятия решено затратить на реализацию программы 1 785 тыс. руб. 

На оставшиеся не реализованные средства будут затрачены на реконструкцию электрооборудования в РП-1 и замену голого провода на провод СИП в 111 квартале.
2012 год. 

В целях реализации программы в 2012 году были запланированы следующие работы: реконструкция магистральных сетей ВЛ-0,4 кВ, выполненных голым проводом, на самонесущий изолированный провод СИП, с заменой вводов в пос. Мусино и окончание работ по замене провода в 111 квартале (окончание работ по программе 2011 года), а также увеличение электрической мощности трансформаторных подстанций ТП-51Г, ТП-51В, ТП-41В (замена силовых трансформаторов на более мощные).
Для финансирования работ по замене провода на СИП в тариф на передачу электроэнергии была включена инвестнадбавка в размере 1 080 тыс. руб., остальные мероприятия должны финансироваться из собственных средств предприятия (4 659,4 тыс. руб.).

В связи тяжелым финансовым положением, в начале года было принято решение о направлении на выполнение программы суммы в размере 1 080 тыс. руб.
За 2012 год выполнены работы в пос. Мусино и 111 кварталах на сумму 1 065,5 тыс. руб.
Ведется работа по разработке новой инвестиционной программы развития электрических сетей на период с 2014-2018 г.г.
