О реализации мероприятий по повышению электоральной и правовой культуры молодых избирателей в городском округе город Салават Республики Башкортостан в 2017 году
 Молодежь и выборы - это два неразделимых слова. И сейчас, как никогда, уделяется большое внимание вопросу участия молодежи в выборах, потому что будущее нашей страны зависит от правильного выбора, сделанного молодым поколением. Повышая уровень осведомлённости молодых избирателей об основах избирательного права, овладения навыками участия в выборах, использования своих избирательных прав в рамках новых избирательных технологий, мы тем самым развиваем современное демократическое общество. Активизировать ресурс молодых избирателей, оказать большую помощь в формировании позитивного и осмысленного отношения к участию в выборах - важнейшая задача сегодняшнего дня. С этой целью в городе Салават действует городской клуб «Молодой избиратель», который ведет свою работу несколько лет. 
         В состав Совета Клуба вошли руководители клубов молодых избирателей образовательных учреждений среднего профессионального образования и централизованной библиотечной системы города, а также общеобразовательных учреждений. 
        Понимая важность того, что молодое поколение является основным социальным и электоральным ресурсом общества, Совет Клуба разработал и утвердил комплексный план мероприятий по формированию гражданско-правовой культуры избирателей на 2017 год. 
Работа Клуба ведется плодотворно. В соответствии с планом работы  прошла неделя  молодого избирателя в образовательных организациях города в рамках Всероссийского дня молодого избирателя.
В течение года были проведены  такие мероприятия как:
         - Городское мероприятие среди молодых избирателей по вопросам избирательного права и избирательного процесса «Я – избиратель!», посвященное Дню молодого избирателя;
        - Информационные часы на темы:
 «Лидеры крупным планом», «Новое в избирательном законодательстве», «Свободное волеизъявление», «Избирательное право граждан РФ. Избирательный процесс в РФ», «Из истории выборов», «Гражданин — патриот России»;
       - Викторины, брейн-ринги, круглые столы;
       - Диспуты:
 «Является ли правовым наше государство?», «Демократия-путь к идеальному государству»;
      - Деловые и интеллектуальные игры: 
«Вы правы, если знаете ПРАВО», « Своя игра»,   «Нам жить-нам выбирать!»;
     - Анкетирование: 
«Как вы относитесь к выборам?»;
     - Открытые классные часы: 
«Я гражданин», «Избирательное право», «Мы разные, но мы вместе».
      Оформлялись информационные стенды на темы:
    «Ты избиратель», «Твой голос - твой выбор - твоя жизнь»
      Книжно-иллюстративные выставки: 
«Избирательная система: что я должен знать»; «Правовая культура избирателя».
      Студенты ГБПОУ СИК и ГБПОУ Уфимского колледжа индустрии питания и сервиса в городе Салават  приняли участие в квест-игре «Как стать депутатом?», организованной общественно-политической молодежной организацией «Молодая Гвардия».
В целях повышения правой культуры и электоральной активности молодых избирателей территориальную избирательную комиссию города Салавата посетили с ознакомительной экскурсией учащиеся средней общеобразовательной школы № 22 и Лицея № 8.  Проводились другие встречи  членов ТИК со студенческой молодежью.
Второго декабря 2017 года члены Клуба молодого избирателя «Лидер» ГАПОУ Салаватский колледж образования и профессиональных технологий приняли участие в Региональной интеллектуальной игре «Эксперт в избирательном праве», посвященной Дню Конституции Российской Федерации, проводимой в рамках профессионального праздника «День юриста». Игра состоялась на базе Института права Башкирского государственного университета. Организаторами мероприятия выступили Башкортостанское региональное отделение Всероссийского общественного движения Корпус «За чистые выборы», совместно с Институтом права Башкирского государственного университета. Участниками игры стали студенты высших учебных заведений г. Уфы, а также студенты средних специальных учебных заведений Уфы и Салавата. Состав команды – 8 человек. Игра проходила в три этапа: «Викторина», «Блиц-опрос» и «Конкурс капитанов». По итогам команда были награждены дипломами и сертификатами.
        В мае в Салавате стартовала грандиозная акция «Георгиевская ленточка». Акция связывает поколения  вот уже 13-й год подряд и находит отклик в сердцах миллионов людей на всей планете. Повязывать ленточку накануне 9-го мая стало традицией.  В  акции приняли активное участие члены Клубов молодых избирателей профессиональных образовательных учреждений и старших классов общеобразовательных учреждений. Активисты Клубов вручили этот двухцветный символ Победы всем желающим, как напоминание о тех воинах, бесстрашных ветеранах, которые все еще с нами, и о тех, которых, к большому сожалению, больше нет.
С 17 апреля по 15 мая 2017 года проводился городской конкурс слоганов на избирательную тематику среди учащихся старших классов общеобразовательных учреждений городского округа город Салават Республики Башкортостан.  В соответствии с решением конкурсной комиссии победителем творческого состязания стала учащаяся Средней общеобразовательной школы № 24 - Ксения Цуканова. Второе место занял учащийся Средней общеобразовательной школы № 18 - Айнур Файзуллин, третье  учащийся Лицея № 8 - Роман Ханнанов. 
С 01 ноября по 01 декабря 2017 года проводился городской конкурс кроссвордов  среди учащихся общеобразовательных и студентов профессиональных образовательных организаций на тему подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации. Конкурс проводился территориальной избирательной комиссией городского округа город Салават Республики Башкортостан  и городским Клубом «Молодой избиратель»  с целью  повышения правовой культуры молодых и будущих избирателей в области избирательного права, повышения электоральной активности при подготовке и проведении выборов Президента Российской Федерации. Конкурсной комиссии были представлены 27 заявок,  и конкурсных материалов. По результатам Конкурсной комиссии принято  решение признать победителями:
         Среди учащихся  5-8 классов общеобразовательных организаций  
-  (1 место) Валеев Ренат учащийся 7 класса МБОУ «СОШ № 24»  
- (2 место) Зарабелова Дарья, Тезикова Алена, Землянскова Амалия, Ханова Диана учащиеся 7 класса МБОУ «Гимназия № 2»
- (2 место) Хасанов Аскар, учащийся 6 класса МБОУ «СОШ № 24»
- (3 место) Калантаева Юлиана, учащаяся 7 класса МБОУ «СОШ № 24». 
         Среди учащихся  9-11 классов общеобразовательных организаций
- (1 место) Столяров Иван, учащийся 10  класса и Столярова Анастасия, учащаяся 9 класса МБОУ «СОШ № 24», Великий Роман, учащийся 9  класса МБОУ «СОШ № 3»
- (2 место) Сергеева Дарья, учащаяся 11 класса МБОУ «СОШ № 24» 
- (3 место) Бикзянов Алмас и Галимуллин Ришат учащиеся 11 класса МБОУ «СОШ № 24».  
          Среди студентов профессиональных образовательных организаций
- (1 место) Добренькая Анна, 
- (2 место) Алибаева Диана, 
[bookmark: _GoBack]- (3 место)  Сечина Ксения, ГАПОУ Салаватский колледж образования и профессиональных технологий. 
С 1 октября по 27 ноября 2017 года проводился  молодежный конкурс видео - и аудиороликов «Я выбираю». Конкурс проводился федеральным казенным учреждением «Российский центр обучения избирательным технологиям при Центральной избирательной комиссии Российской Федерации» при участии ЦИК России. В нем приняли участие члены Клуба МБОУ «СОШ № 18»  и  ГБПОУ Салаватский индустриальный колледж.
Молодёжь, как особая социально-демографическая группа, требует повышенного внимания общества. Учитывая это Клуб «Молодой избиратель» и в дальнейшем будет строить свою работу. 
