                                                                        Приложение 
к решению территориальной избирательной 
комиссии городского округа город Салават 
                                                                     Республики Башкортостан
                                                                       от 14 января 2021 года №3/7-5


Распределение обязанностей 
между членами территориальной избирательной комиссии 
городского округа город Салават Республики Башкортостан

        Тиунов Фёдор Владимирович, председатель территориальной избирательной комиссии - обязанности в соответствии с Регламентом территориальной избирательной комиссии. 
        Лобырева Людмила Владимировна, заместитель председателя территориальной избирательной комиссии - обязанности в соответствии с Регламентом территориальной избирательной комиссии. 
        Покало Светлана Валерьевна, секретарь территориальной избирательной комиссии - обязанности в соответствии с Регламентом территориальной избирательной комиссии.
        Андреев Виктор Михайлович, член территориальной избирательной комиссии – осуществление контроля оснащения участковых избирательных комиссий на избирательных участках, оказание организационно-технической помощи. 
        Власенко Христина Александровна, член территориальной избирательной комиссии – осуществление контроля за соблюдением порядка информирования избирателей, проведения предвыборной агитации.
        Данилов Илья Олегович, член территориальной избирательной комиссии – осуществление контроля за соблюдением нормативов технологического оборудования участковых избирательных комиссий, оказание организационно-технической помощи. 
        Моторина Наталья Сергеевна, член территориальной избирательной комиссии – осуществление контроля за соблюдением порядка информирования избирателей, проведения предвыборной агитации.
        Муталов Альберт Юрьевич, член территориальной избирательной комиссии – оказание методической помощи участковым избирательным комиссиям, повышение юридической грамотности организаторов выборов.
[bookmark: _GoBack]        Сомова Алевтина Евгеньевна, член территориальной избирательной комиссии – оказание методической помощи участковым избирательным комиссиям, участие в подготовке документов Комиссии для передачи в архив.
        Халилова Светлана Фаритовна, член территориальной избирательной комиссии – организация работы с избирателями с ограниченными физическими возможностями.
        Щурова Ирина Викторовна, член территориальной избирательной комиссии – организация работы с молодыми и будущими избирателями.




