Приложение к решению Совета
городского округа город Салават Республики Башкортостан
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Отчет о результатах деятельности Управления физической культуры и спорта Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан в рамках регионального проекта «Спорт – норма жизни» 

В рамках реализации национального проекта «Демография» между Администрацией ГО г. Салавата и Министерством спорта Республики Башкортостан в государственной интегрированной системе «Электронный бюджет» заключено соглашение «О реализации регионального проекта «Спорт - норма жизни» на территории городского округа город Салават Республики Башкортостан». 
За четыре года реализации данного регионального проекта муниципальным спортивным школам, реализующим программы спортивной подготовки по базовым видам спорта, выделено 16 514 229,37 рублей, из них: в 2019 году - 3 112 725 рублей, в 2020 году – 4 001 800 рублей, в 2021 году – 3 003 233,74 рублей, в 2022 году - 6 396 470,63 рублей, в том числе из бюджета Республики Башкортостан: в 2019 году – 2 964 500 рублей, в 2020 году – 3 850 200 рублей, в 2021 году – 2 853 072,05 рублей, в 2022 году – 6 076 647,10 рублей.
Данное финансирование направлено на приобретение более 180 позиций спортивного инвентаря, оборудования и экипировки, что позволило значительно улучшить результаты выступлений спортсменов города Салават на соревнованиях различного уровня. Из лучших результатов стоит отметить победу Кушаевой Камилы в первенстве Европы по скалолазанию и победы Агурева Дмитрия – два первых места в первенстве России по стрельбе из лука (включен в сборную команду России). 
Субсидия распределяется на 4 муниципальные спортивные школы, реализующие спортивную подготовку: МБУ СШ г. Салавата, МАУ СШ «Алмаз» г. Салавата, МАУ СШ «Салават» г. Салавата, МБУ СШ «Триумф» г. Салавата. Финансовые средства разделяются пропорционально количеству спортсменов, включенных в состав сборной команды Республики Башкортостан по базовым видам спорта в зависимости от этапа спортивной подготовки, на котором данный спортсмен занимается.
В 2022 году заключено 25 договоров на общую сумму 6 396 470,63 рублей. Заключение договоров осуществлялось в соответствии с утверждённой дорожной картой. Поставка произведена в полном объеме.  
В 2022 году на выделенные средства закуплен инвентарь и оборудование для отделений по видам спорта:
- «Плавание» на сумму 486 207,87 рублей (секундомер электронный, доски для плавания, лопатки для плавания, очки для плавания, поплавки-вставки для ног, колобашка), ласты тренировочные для плавания, мячи набивные (медицинбол) купальники (женские), плавки для плавания (мужские);
- «Легкая атлетика» на сумму 126 798,40 рублей (стойки для прыжков в высоту, планка для прыжков в высоту, мячи для метания);
- «Дзюдо» на сумму 774 840,91 рублей (стенки гимнастические, канат для функционального тренинга, канат для лазания, гимнастические маты, мягкие щиты 2 сложения, мячи волейбольные);
- «Спортивная борьба» на сумму 123 383,58 рублей (гири спортивные (16 кг.), штанги тяжелоатлетические тренировочные, гири спортивные (24 кг.);
- «Гандбол» на сумму 432 401,47 рублей (шорты гандбольные, футболки гандбольные, толстовки для вратаря, брюки тренировочные для вратаря, костюмы спортивные (тренировочные), секундомеры);
- «Спорт глухих» (пулевая стрельба) на сумму 729214,04 рублей (спортивная пневматическая винтовка (калибр 4,5 мм);
- «Бокс» на сумму 427309,91 рублей (ринг боксерский, полусферы гимнастические, канаты спортивные, лапы боксерские, тумбы для запрыгивания разновысокие (комплект), палки железные прорезиненные - "бодиар");
- «Стрельба из лука» на сумму 1 023 585,17 рублей (луки спортивные блочные, в сборе, релизы (размыкатели), стабилизатор короткий (боковой), скопы для блочного лука, устройства для замены тетивы тросов блочного лука, демпферы, пин для стрел);
- «Скалолазание» на сумму 209 669,98 рублей (рельефы и зацепы для лазания);
- «Тяжелая атлетика» на сумму 1 050 820,33 рублей (тренажер разгибание ног, тренажер для мышц спины, тренажер «Наклонный жим от груди», стеллаж для гантелей, стойка для хранения дисков, грифы, штанга разборная, велотренажер спортивный (велоэргометр);
- «Футбол» на сумму 1 012 238,97 рублей (футболки трикотажные, шорты, свитер футбольный для вратаря, рейтузы футбольные для вратаря, гетры футбольные, бутсы футбольные, обувь для мини-футбола, мяч футбольный (футзальный), ворота футбольные (5*2), ворота для мини-футбола и гандбола (3*2), стойки для обводки, насос воздушный для накачивания мячей, комплект мячей набивных (медицинболов).
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