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Приложение № 1  
к решению территориальной избирательной комиссии городского округа город Салават
Республики Башкортостан 
от 26 октября 2023 года № 88/1-5


Схема одномандатных избирательных округов 
для выборов депутатов Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан


Одномандатный избирательный округ № 1

Часть городского округа город Салават Республики Башкортостан в границах: от пересечения улиц Первомайской и Северной, далее по нечетной стороне улицы Северной до пересечения с бульваром Монтажников, включая дома по улице Заводской и дома №№ 37, 38, 39 по улице Речной, далее до пересечения улиц Гончарова и Полевой, далее по улице Полевой до пересечения с улицей Набережной, далее по четной стороне улицы Набережной до пересечения улиц Октябрьской и Губкина, далее по нечетной стороне улицы Октябрьской до пересечения с улицей Ключевой, не включая дом № 37А по улице Октябрьской, далее по нечетной стороне улицы Ключевой до пересечения с улицей Пархоменко, далее по нечетной стороне улицы Пархоменко до пересечения с улицей Чапаева, далее по четной стороне улицы Чапаева до пересечения с улицей Хмельницкого, далее по нечетной стороне улицы Хмельницкого до пересечения с улицей Первомайской, далее по четной стороне улицы Первомайской до пересечения с улицей Северной.
Избирателей 8687

Одномандатный избирательный округ № 2

Часть городского округа город Салават Республики Башкортостан в границах: от пересечения улиц Уфимской и Первомайской, далее по нечетной стороне улицы Первомайской до пересечения с улицей Хмельницкого, далее по четной стороне улицы Хмельницкого до пересечения с улицей Чапаева, далее по нечетной стороне улицы Чапаева до пересечения с улицей Пархоменко, далее по четной стороне улицы Пархоменко до пересечения с улицей Ключевой, далее по четной стороне улицы Ключевой до пересечения с улицей Советской, далее по улице Советской до пересечения с улицей Чекмарева, не включая дома №№ 9, 11 по улице Советской и дом № 14 по улице Ключевой, далее по улице Чекмарева до пересечения с улицей Гагарина, далее по нечетной стороне улицы Гагарина до пересечения с улицей Первомайской, далее до границы дома № 3 проспекта Нефтяников, далее между границами дома № 4А по улице Ленина, дома № 9 по улице Карла Маркса и домов №№ 5, 7 по улице Карла Маркса, далее по нечетной стороне улицы Карла Маркса до пересечения с улицей Вокзальной, далее на запад до пересечения с улицей Дачной, далее по улице Дачной до пересечения с улицей Красноармейской, далее по улице Красноармейской до пересечения  с улицей Садовой, далее по четной стороне улицы Садовой до пересечения улиц Космодемьянской и переулка Тихий, далее по четной стороне переулка Тихий до пересечения улиц Спортивной и Новаторов, далее по четной стороне улицы Новаторов до пересечения с улицей Шаймуратова, далее по нечетной стороне улицы Шаймуратова до пересечения с улицей 21 съезда КПСС, далее по улице 21 съезда КПСС до пересечения с улицей Вокзальной, далее по улице Вокзальной до пересечения с улицей Уфимской, далее по улице Уфимской до пересечения с улицей Первомайской.
Избирателей 8570

Одномандатный избирательный округ № 3

Часть городского округа город Салават Республики Башкортостан в границах: от пересечения улиц Вокзальной и Карла Маркса, далее по четной стороне улицы Карла Маркса до пересечения с проспектом Нефтяников, далее по проспекту Нефтяников до пересечения улиц Первомайской и Гагарина, включая дома №№ 3, 5, 7 по улице Карла Маркса и дома №№ 3, 5 по проспекту Нефтяников, далее по четной стороне улицы Гагарина до пересечения с улицей Чекмарева, далее по нечетной стороне улицы Чекмарева до пересечения с улицей Советской, далее по улице Советской до пересечения с улицей Ключевой, включая дома №№ 9, 11 по улице Советской и дом № 14 по улице Ключевой, далее по четной стороне улицы Ключевой до пересечения с улицей Октябрьской, далее по нечетной стороне улицы Октябрьской до пересечения с улицей Уфимской, включая дома №№ 4, 6, 8, 14, 20, 22, 24, 26А, 32, 36, 40, 42, 46А, 54 по улице Октябрьской, дома №№ 17, 20 по улице Ленина, дом № 68 по улице Уфимской, далее на запад до пересечения улиц Дачной и Дружбы народов, далее по четной стороне улицы Дружбы народов до пересечения с улицей Гвардейской, далее, включая дома по улице Гвардейской до пересечения с улицей Медовой, далее, включая дома по улице Медовой до пересечения с улицей Красноармейской, далее на восток до пересечения улиц Вокзальной и Карла Маркса.
Избирателей 8503

Одномандатный избирательный округ № 4

Часть городского округа город Салават Республики Башкортостан в границах: от пересечения улицы Ленина и бульвара Космонавтов по нечетной стороне улицы Ленина до пересечения с улицей Калинина, далее по нечетной стороне улицы Калинина до пересечения с улицей Вокзальной, далее на запад до южной границы улицы Степной, далее, включая дома по улице Степной и дома по улице Дружбы народов до пересечения с улицей Гвардейской, далее  по улице Дружбы народов, до пересечения с улицей Дачной, далее на восток до пересечения улиц Уфимской и Октябрьской, далее по четной стороне улицы Октябрьской до пересечения с улицей Островского, не включая дома №№ 4, 6, 8, 14, 20, 22, 24, 26А, 32, 36, 40, 42, 46А, 54 по улице Октябрьской, дома №№ 17, 20 по улице Ленина, дом № 68 по улице Уфимской, далее по улице Островского до пересечения с бульваром Космонавтов, включая дом № 4 по улице Островского и дом № 60 по улице Октябрьской, далее по нечетной стороне бульвара Космонавтов до пересечения с улицей Ленина.
Избирателей 8412

Одномандатный избирательный округ № 5

[bookmark: _Hlk148017396]Часть городского округа город Салават Республики Башкортостан в границах: от пересечения улиц Ленина и Калинина по четной стороне улицы Ленина до пересечения с бульваром Космонавтов, далее по четной стороне бульвара Космонавтов до пересечения с улицей Островского, далее между границами дома № 4 и дома № 6 по улице Островского до границы дома № 62 по улице Октябрьской, далее между границами дома № 6 по улице Островского и дома № 62А по улице Октябрьской до пересечения с бульваром Космонавтов, далее  между границами дома № 40 и дома № 44 по бульвару Космонавтов, далее между границами дома № 38 по бульвару Космонавтов и дома № 10 по улице 30 лет Победы, далее между границами дома № 40 по улице Островского и дома № 18 по улице 30 лет Победы, далее между границами зданий №№ 67, 69, дома № 63А по улице Калинина и домов №№ 71, 73 по улице Калинина, далее по нечетной стороне улицы Калинина до пересечения с улицей Ленина. 
Избирателей 8485

Одномандатный избирательный округ № 6

Часть городского округа город Салават Республики Башкортостан в границах: от пересечения улиц Октябрьской и Губкина по четной стороне улицы Губкина до пересечения с улицей Калинина, не включая дома №№ 83, 85 по улице Калинина, далее по нечетной стороне улицы Калинина до границы дома № 63А по улице Калинина, далее между границами дома № 63А по улице Калинина, зданий №№ 67, 69 и домов №№ 71, 73 по улице Калинина, далее между границами дома № 40 по улице Островского и дома № 18 по улице 30 лет Победы, далее между границами дома № 38 по бульвару Космонавтов и дома № 10 по улице 30 лет Победы, далее  между границами дома № 40 и дома № 44 по бульвару Космонавтов, далее между границами дома № 6 по улице Островского и дома № 62А по улице Октябрьской, далее между границами дома № 60 и домов №№ 62, 64 по улице Октябрьской, далее по четной стороне улицы Октябрьской включая дом № 37А по улице Октябрьской до пересечения с улицей Губкина. 
Избирателей 8325

Одномандатный избирательный округ № 7

Часть городского округа город Салават Республики Башкортостан в границах: от пересечения улицы Губкина и бульвара Салавата Юлаева по нечетной стороне бульвара Салавата Юлаева до границы дома № 31 по бульвару Салавата Юлаева, далее до границы здания № 37 по бульвару Салавата Юлаева, далее, огибая с восточной стороны здание № 37 по бульвару Салавата Юлаева между границами дома № 56А и дома № 58А улицы Калинина, далее между границами домов №№ 54, 54А и дома № 56 по улице Калинина, далее по четной стороне улицы Калинина до пересечения с улицей Губкина, далее по нечетной стороне улицы Губкина до пересечения с бульваром Космонавтов, включая дома №№ 83, 85 по улице Калинина, далее на юго-восток до границы дома № 108 по улице Калинина, далее между границами дома № 108 и дома № 110 по улице Калинина до границы дома № 10А по улице Лесопарковой, далее между границами домов №№ 4, 8 и дома № 10 по улице Бекетова до пересечения с улицей Бекетова, далее между границами дома № 3 по улице Бекетова и дома № 100 по улице Калинина, далее между границами дома № 11 и дома № 17 по улице Бекетова, далее между границами дома № 90 и дома № 90А по улице Калинина, далее между границами домов № 13 и № 15 по улице Губкина, до пересечения с улицей Губкина, далее по четной стороне улицы Губкина, не включая дома №№ 22, 22А по улице Губкина, до пересечения с бульваром Салавата Юлаева.
Избирателей 8619

Одномандатный избирательный округ № 8

Часть городского округа город Салават Республики Башкортостан в границах: от пересечения улиц Ленинградской и Губкина по нечетной стороне улицы Губкина до границы здания № 21 А по улице Губкина, далее между границами дома № 26 и дома № 28 по улице Губкина, далее между границами домов №№ 28, 32 по бульвару Салавата Юлаева и здания № 32А по бульвару Салавата Юлаева, далее между границами домов №№ 20, 24  и здания № 24А по бульвару Салавата Юлаева, далее между границами домов №№ 18Б, 20Б и домов №№ 20, 22  по бульвару Салавата Юлаева, далее по четной стороне бульвара Салавата Юлаева до пересечения с улицей Губкина, далее по нечетной стороне улицы Губкина, включая дома №№ 22, 22А по улице Губкина, до границы дома №13 по улице Губкина, далее между границами дома № 13 и дома № 15 по улице Губкина, далее между границами дома № 90 и дома № 90А по улице Калинина,  между границами дома № 11 и дома № 17 по улице Бекетова, далее между границами дома № 3 по улице Бекетова и дома № 100 по улице Калинина до пересечения с улицей Бекетова, далее между границами домов №№ 4, 8 и дома № 10 по улице Бекетова, далее между границами дома № 108 и дома № 110 по улице  Калинина, далее по четной стороне улицы Калинина до пересечения с улицей Лесопарковой, далее по нечетной стороне улицы Лесопарковой, включая дома по улице Желанной до пересечения с улицей Ленинградской, далее по нечетной стороне улицы Ленинградской до пересечения с улицей Губкина. 
Избирателей 8749

Одномандатный избирательный округ № 9

Часть городского округа город Салават Республики Башкортостан в границах: от пересечения улиц Островского и Калинина по четной стороне улицы Калинина до границы дома № 56 по улице Калинина, далее между границами домов №№ 54, 54А и дома № 56 по улице Калинина, далее между границами дома № 56А и дома № 58А по улице Калинина, далее до границы дома № 37А по бульвару Салавата Юлаева, далее до границы дома № 31 по бульвару Салавата Юлаева, далее между границами дома № 31 и дома № 33 по бульвару Салавата Юлаева, далее между границами домов №№ 18Б, 20Б, 20Г и дома № 20 по бульвару Салавата Юлаева до границы здания № 20А по бульвару Салавата Юлаева, далее между границами дома № 20В и дома № 20Д по бульвару Салавата Юлаева, далее между границами дома № 78 и дома № 82 по улице Островского, далее между границами дома № 69А и дома № 71 по улице Островского до границы дома № 71А по улице Островского, далее между границами дома № 10Б по бульвару Салавата Юлаева и дома № 63А по улице Островского, далее между границами дома № 12 и дома № 12А по бульвару Салавата Юлаева, далее между границами домов №№ 9, 9А, 13 и дома № 17 по бульвару Салавата Юлаева до границы здания № 21А по бульвару Салавата Юлаева, далее, огибая здание № 21А по бульвару Салавата Юлаева с восточной стороны, между границами дома № 28 по улице Калинина и дома № 43 по улице Островского, далее между границами дома № 30 и дома № 32 по улице Калинина, далее по четной стороне улицы Калинина до пересечения с улицей Островского.
Избирателей 8677

Одномандатный избирательный округ № 10

Часть городского округа город Салават Республики Башкортостан в границах: от пересечения улиц Уфимской и Калинина по четной стороне улицы Калинина до границы дома № 32 по улице Калинина, далее между границами дома № 30 и дома № 32 по улице Калинина, далее между границами дома № 28 по улице Калинина и дома № 43 по улице Островского до границы дома № 19 по бульвару Салавата Юлаева, далее до границы дома № 13 по бульвару Салавата Юлаева, далее между границами домов №№ 9, 9А, 13 и дома № 17 по бульвару Салавата Юлаева, далее по нечетной стороне бульвара Салавата Юлаева до пересечения с улицей Ленина, далее между границами домов №№ 1, 5 и границей здания № 5А по улице Губайдуллина, далее по улице Губайдуллина до пересечения с улицей Уфимской, далее по улице Уфимской до пересечения с улицей Калинина.
Избирателей 8702

Одномандатный избирательный округ № 11

Часть городского округа город Салават Республики Башкортостан в границах: от пересечения улиц Уфимской и Губайдуллина по четной стороне улицы Губайдуллина до границы здания № 5А по улице Губайдуллина, далее между границами домов №№ 1, 5 и границей здания № 5А по улице Губайдуллина до пересечения улицы Ленина и бульвара Салавата Юлаева, далее по четной стороне бульвара Салавата Юлаева до границы Мемориального комплекса «Вечный огонь», далее между границами дома № 12 и дома № 12А по бульвару Салавата Юлаева, далее между границами дома № 10Б по бульвару Салавата Юлаева и дома № 63А по улице Островского, далее между границами дома № 71А и дома № 71Б по улице Островского до границы дома № 25 по улице Ленинградской, далее до границы здания № 5 по улице Бочкарева, далее до границы дома № 27 по улице Ленинградской, далее между границами дома № 29 и дома № 31 по улице Ленинградской до границы дома № 47 по улице Ленинградской, далее между границами дома № 45 и дома № 47 по улице Ленинградской, далее по нечетной стороне улицы Ленинградской до пересечения с улицей Уфимской, далее по четной стороне улицы Уфимской до пересечения с улицей Губайдуллина.
Избирателей 8684

Одномандатный избирательный округ № 12

[bookmark: _Hlk148087193]Часть городского округа город Салават Республики Башкортостан в границах: от пересечения улиц Островского и Ленинградской по нечетной стороне улицы Ленинградской до границы дома № 45 по улице Ленинградской, далее между границами домов №№ 29, 45 и дома № 47 по улице Ленинградской до границы дома № 31 по улице Ленинградской, далее до границы здания № 5 по улице Бочкарева, далее между границами дома № 25 по улице Ленинградской и  дома № 71Б по улице Островского, далее между границами дома № 69А и дома № 71 по улице Островского, включая дом № 71А по улице Островского до пересечения с улицей Островского, далее между границами дома № 78 и дома № 82 по улице Островского, далее между границами дома № 20В и дома № 20Д по бульвару Салавата Юлаева, далее между границами домов №№ 20, 24, 28, 32 и зданием № 32А по бульвару Салавата Юлаева до границы дома № 26 по улице Губкина, далее между границами дома № 26 и дома № 28 по улице Губкина, далее по четной стороне улицы Губкина до пересечения с улицей Ленинградской, далее по нечетной стороне улицы Ленинградской до пересечения с улицей Желанной, далее по четной стороне улицы Желанной до пересечения  бульвара Салавата Юлаева с улицей Лесопарковой, далее до южной границы улицы Мостовой, далее по левому берегу реки Белой вверх по течению до юга – восточной границы микрорайона № 2А жилого района Юлдашево, далее до южной границы микрорайона № 8 жилого района Юлдашево, далее до северо-западной границы микрорайона № 6 жилого района Юлдашево, далее до пересечения улиц Островского и Ленинградской.
Избирателей 8583



