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В общеобразовательных организациях городского округа город Салават Республики Башкортостан работа по внедрению обновленных ФГОС организована на основании приказов Министерства просвещения Российской Федерации от 31 мая 2021 г. № 286 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования», от 31 мая 2021 г. №287 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования», письма Министерства образования и науки Республики Башкортостан от 27 августа 2021 г. № 04-05/855 «О подготовке к введению новых ФГОС НОО и ООО с 1 сентября 2022 года и апробации примерных рабочих программ с 1 сентября 2021 года», приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 12 августа 2022 г. № 732  «О внесении изменений во ФГОС СОО, утверждённого приказом Министерства образования и науки РФ от 17 мая 2012 г. № 413 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования» (с изменениями и дополнениями). Изменения во ФГОС СОО вступили в силу с 1 сентября 2023 года для обучающихся 10 классов. 
Управлением образования г. Салавата в целях обеспечения нормативно-правового и организационного сопровождения внедрения и реализации обновленных федеральных государственных образовательных стандартов общего образования разработаны дорожные карты мероприятий по обеспечению перехода на обновленные ФГОС (приказ от 10 марта 2022 г. № 172 «Об утверждении плана-графика мероприятий внедрения обновленных ФГОС НОО и ООО в общеобразовательных организациях городского округа город Салават Республики Башкортостан»,  приказ от 20 марта 2023 г. № 167 «Об утверждении плана-графика мероприятий внедрения обновленных ФГОС общего образования в общеобразовательных организациях городского округа город Салават Республики Башкортостан»). Планомерный переход к внедрению обновленных ФГОС осуществляется по нормативному, методическому, кадровому направлениям и информационному обеспечению. 
 Вопросы внедрения обновленных ФГОС СОО были рассмотрены на совещании руководителей общеобразовательных организаций 15 августа 2023 года, на заседании городского методического объединения заместителей директора по учебно-воспитательной работе 28 августа 2023 года.
Все общеобразовательные организации разработали и утвердили образовательные программы начального общего, основного общего, при наличии и среднего общего образования на начало 2023-2024 учебного года. Программы разработаны на основе федеральных основных общеобразовательных программ (ФОП НОО, ФОП ООО, ФОП СОО) и с учетом действующих ФГОС общего образования. Программы размещены на официальных сайтах школ в разделе «Образование».
В соответствии с пунктом 27.20 приказа Минпросвещения России от 23 ноября 2022 г. № 1014 «Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования» образовательная организация до 1 сентября 2025 г. может реализовывать учебный план соответствующего профиля обучения для обучающихся, принятых на обучение на уровень среднего общего образования в соответствии с ФГОС СОО, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 г. № 413 (в редакции приказа Минпросвещения России от 11 декабря 2020 г. № 712).
При этом образовательная организация приводит в соответствие с ФОП СОО содержание и планируемые результаты рабочих программ по обязательным для непосредственного применения учебным предметам (русский язык, литература, история, обществознание, география, ОБЖ), уже включенным в учебный план 11 классов.
 На основании письма Института развития образования Республики Башкортостан от 04 октября 2023 г. № 02-16/275 «О проведении мониторинга реализации обновленного ФГОС СОО» был проведен мониторинг общеобразовательных организаций, реализующих образовательные программы СОО. Итоги мониторинга выявили планомерную работу по внедрению и реализации ФГОС СОО по организационно-управленческому, консультационно-методическому, кадровому и информационному направлениям.   
До сведения руководителей и педагогических работников общеобразовательных организаций доведены следующие приказы:
-приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 27 декабря 2023 г. № 1028 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства образования и науки Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации, касающиеся федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования и среднего общего образования»;
-приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 22.01.2024 г. № 31 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства образования и науки Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации, касающиеся федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования и основного общего образования»;
-приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 19.02.2024 г. № 110 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства образования и науки Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации, касающиеся федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования».
Изменения в вышеуказанных приказах будут вступать в действие в два этапа: с 01 сентября 2024 г. и 01 сентября 2025 г.
МБУ ДПО УМЦ г. Салавата разработаны программы и организованы курсы повышения квалификации для педагогических и руководящих работников по внедрению и реализации обновленных ФГОС:
- «Организация образовательной деятельности в соответствии с требованиями ФГОС общего образования» (08 ноября- 16 ноября 2023 г.), 15 слушателей;
-«Начальная военная подготовка (НВП): особенности преподавания в контексте требований обновленных ФГОС» (13 сентября – 15 сентября 2023 г.),14 слушателей;
- «Информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности педагога в условиях реализации ФГОС» (17 января- 25 января 2024 г.), 13 слушателей;
- «Современные подходы к организации образовательного процесса детей с ОВЗ в условиях реализации ФГОС» (21 августа – 29 августа 2023 г.), 89 слушателей.
На протяжении 2022-2023, 2023-2024 учебных годов в рамках заседаний городских методических объединений заместителей директора по учебно-воспитательной работе, учителей начальных классов, учителей–предметников рассматривались вопросы внедрения и реализации обновленных ФГОС НОО, ООО, СОО проведено более 200 индивидуальных и около 20 групповых консультаций по вопросам внедрения обновленных ФГОС. 
Информация об обновленных ФГОС НОО, ООО, СОО размещена на официальных сайтах Управления образования г. Салавата, МБУ ДПО УМЦ г. Салавата, всех школ г. Салавата.
Таким образом, в городском округе город Салават Республики Башкортостан осуществлен планомерный переход к внедрению обновленных ФГОС НОО, ООО, СОО по всем направлениям: нормативному, методическому, кадровому, информационному обеспечению.

