Амиров Ринат Рамилевич

Год рождения - 1985; образование -  среднее профессиональное, Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Саратовский государственный социально-экономический университет» г. Саратов, 2009, квалификация техник по специальности «Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования (по отраслям)»; место жительства - Республика Башкортостан, город Ишимбай; место работы - Общество с ограниченной ответственностью «Ремонтно-механический завод», руководитель аттестационного пункта; выдвинут избирательным объединением  Башкортостанское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России; член Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России.
                                     Мирзаев Тимур Исмаилжонович

Год рождения - 1983; образование - высшее, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Самарский государственный университет путей сообщения», г. Самара, 2015, квалификация инженер по организации и управлению на транспорте, инженер путей сообщения по специальности «Организация перевозок и управление на транспорте»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Башкирский центр организации работы железнодорожных станций - структурное подразделение Куйбышевской дирекции управления движением - структурное подразделение Центральной дирекции управления движением - филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги», составитель поездов; выдвинут избирательным объединеним Салаватское городское отделение Башкортостанского республиканского отделения Политической Партии  «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»; член Политической Партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».
Сафина Гюзель Равиловна

Год рождения - 1970; образование - высшее, Башкирский государственный педагогический институт, 1992, квалификация учитель английского и немецкого языков по специальности «Английский и немецкий языки», место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Салаватский индустриальный колледж, заместитель директора по воспитательной и административной работе; выдвинута избирательным объединением Местное отделение Башкортостанского регионального отделения Всероссийской партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» г. Салават; член Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
      Юсупова Гульсина Рифкатовна

Год рождения - 1982; образование - среднее профессиональное, Педагогический колледж №3, г. Оренбург, 2003, квалификация учитель начальных классов с дополнительной подготовкой в области татарского языка по специальности «Преподавание начальных классов»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад общеразвивающего вида №7» городского округа город Салават Республики Башкортостан, делопроизводитель, выдвинута  избирательным объединением Региональное отделение Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ» в Республике Башкортостан.
