Данилов Сергей Николаевич
Год рождения - 1972; образование - высшее, Федеральное государственное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный университет физической культуры», г. Челябинск, 2016, квалификация специалист по физической культуре и спорту по специальности «Физическая культура и спорт»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Филиал Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» по Республике Башкортостан, социальный координатор; депутат Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан пятого созыва; выдвинут избирательным объединением Местное отделение Башкортостанского регионального отделения Всероссийской партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» г. Салават; член Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
Зонова София Ивановна

Год рождения - 2005; род занятий – студент, Министерство образования и науки Республики Башкортостан Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Салаватский колледж образования и профессиональных технологий; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; выдвинута избирательным объединением  Башкортостанское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России; член Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России.
Мухаметшина Зульфия Маратовна

Год рождения - 1975; образование - высшее, Восточный институт экономики, гуманитарных наук, управления и права, г. Уфа, 2003, квалификация юрист по специальности «Юриспруденция»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы – Муниципальное унитарное предприятие «Общепит» городского округа город Салават Республики Башкортостан, юрисконсульт, выдвинута  избирательным объединением Региональное отделение Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ» в Республике Башкортостан.
Понявин Александр Степанович

Год рождения - 1986; образование - начальное профессиональное образование, Государственное образовательное учреждение начального профессионального образования профессиональное училище №19 г. Салавата РБ, 2005, квалификация машинист технологических компрессоров и насосов, слесарь по ремонту технологического оборудования; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Общество с ограниченной ответственностью «Газпром нефтехим Салават», машинист насосных установок; выдвинут избирательным объединением Региональным отделением в Республике Башкортостан Политической партии «НОВЫЕ ЛЮДИ»; член Политической партии «НОВЫЕ ЛЮДИ».
Рахимов Альберт Шакирович

Год рождения - 1986; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы – Пункт отбора на военную службу по контракту г. Уфа, инструктор; выдвинут избирательным объединением Региональное отделение Всероссийской политической партии «Родина» в Республике Башкортостан.
Шарафутдинов Руслан Шаймуратович

Год рождения - 1990; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; временно неработающий, выдвинут избирательным объединеним Салаватское городское отделение Башкортостанского республиканского отделения Политической Партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»; член Политической Партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

