Борисова Ирина Александровна

Год рождения - 1972; образование - высшее, Стерлитамакский государственный педагогический институт, г. Стерлитамак, 1995, квалификация учитель начальных классов по специальности «Педагогика и методика начального обучения»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №15» городского округа город Салават Республики Башкортостан, директор; выдвинута избирательным объединением Местное отделение Башкортостанского регионального отделения Всероссийской партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» г. Салават.
Кулсарин Ильгиз Мансафович

Год рождения - 1988; образование -  высшее, Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Уфимский государственный авиационный технический университет», г. Уфа, 2010, квалификация инженер по специальности «Технология машиностроения»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Общество с ограниченной ответственностью «Профисервис», заместитель генерального директора, выдвинут избирательным объединением  Башкортостанское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России; член Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России.
Султангузин Рафаэль Робертович

Год рождения - 1993; образование - среднее профессиональное, Государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Салаватский индустриальный колледж», г. Салават, 2013, квалификация техник по специальности «Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы – Общество с ограниченной ответственностью «Ремонтно-механический завод», главный специалист; депутат Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан пятого созыва; выдвинут избирательным объединеним Салаватское городское отделение Башкортостанского республиканского отделения Политической Партии  «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»; член Политической Партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».
Шульга Павел Владимирович

Год рождения - 1973; образование - высшее, Уфимский государственный нефтяной технический университет, г. Уфа, 2000, квалификация инженер по специальности «Машины и аппараты химических производств и предприятий строительных материалов»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Муниципальное унитарное предприятие «Общепит» городского округа город Салават Республики Башкортостан, мастер, выдвинут  избирательным объединением Региональное отделение Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ» в Республике Башкортостан.
