Богомолов Глеб Олегович

Год рождения - 1993; образование - высшее, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уфимский государственный авиационный технический университет», г. Уфа, 2018, квалификация бакалавр по специальности «Технология транспортных процессов»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Общество с ограниченной ответственностью «Транспортная экспедиционная компания БашРефТранс», начальник отдела транспортной логистики; выдвинут избирательным объединеним Салаватское городское отделение Башкортостанского республиканского отделения Политической Партии  «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»; член Политической Партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».
Войнов Александр Сергеевич
Год рождения - 1987; образование -  высшее, Федеральное государственное бюджетное военное образовательное учреждение высшего образования «Академия гражданской защиты Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий», городской округ Химки Московской области, 2016, квалификация менеджер по специальности «Государственное и муниципальное управление»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Акционерное Общество «Салаватский химический завод», специалист ГО и ЧС; выдвинут избирательным объединением Башкортостанское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России; член Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России.
Султанов Альберт Ринатович

Год рождения - 1989; образование - высшее, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Башкирский государственный университет» г. Уфа, 2013, квалификация юрист по специальности «Юриспруденция»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; временно неработающий; выдвинут избирательным объединением Местное отделение Башкортостанского регионального отделения Всероссийской партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» г. Салават; член Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Ямщиков Алексей Анатольевич

Год рождения - 1982; образование - среднее профессиональное, Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Салаватский индустриальный колледж, г. Салават, 2022, квалификация техник по специальности «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Общество с ограниченной ответственностью «Частная охранная организация «Центурион – РБ», заместитель директора; выдвинут  избирательным объединением Региональное отделение Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ» в Республике Башкортостан.
