Бабаян Геворк Александрович
[bookmark: _GoBack]Год рождения - 1960; образование - высшее, Вольское военное ордена Красной Звезды училище тыла имени Ленинского комсомола, г. Вольск, 1982, квалификация офицер с высшим военно-специальным образованием, инженера-экономиста по специальности «Командная тактическая тыла»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального оборудования Учебный центр «Профессионал», инженер по подготовке кадров; выдвинут избирательным объединеним Салаватское городское отделение Башкортостанского республиканского отделения Политической Партии  «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»;  член Политической Партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».
          
[bookmark: _Hlk140767427] Галиахметова Розалия Ахнафовна
Год рождения - 1992, образование - высшее, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Башкирский государственный педагогический университет», г. Уфа, 2015, квалификация бакалавр по специальности «Социальная работа»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Муниципальное бюджетное учреждение молодежный центр «Ровесник», педагог-организатор, выдвинута  избирательным объединением Региональное отделение Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ» в Республике Башкортостан.
                  
Николаев Александр Юрьевич
Год рождения - 1987; образование -  высшее, Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Московский государственный университет технологий и управления» г. Москва, год окончания: 2010, квалификация инженер по специальности «Автоматизация технологических процессов и производств (по отраслям)»; место жительства - Республика Башкортостан, город Стерлитамак; род занятий - временно неработающий; выдвинут избирательным объединением  Башкортостанское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России; член Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России.

Редькина Оксана Вячеславовна
Год рождения - 1974; образование - высшее, Образовательное учреждение профсоюзов «Академия труда и социальных отношений», г. Москва, 2011, квалификация экономист по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»; место жительства – Республика Башкортостан, город Салават; место работы – Общество с ограниченной ответственностью «Любимый дворик», главный инженер; депутат Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан пятого созыва; выдвинут избирательным объединением Местное отделение Башкортостанского регионального отделения Всероссийской партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» г. Салават; член Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
                     
