Желтов Вячеслав Александрович

Год рождения - 1971; образование - среднее профессиональное, Салаватское медицинское училище, г. Салават, 1991, квалификация фельдшер по специальности «Лечебное дело»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; род занятий - пенсионер, выдвинут избирательным объединением Башкортостанское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России; член Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России.
Журенков Алексей Алексеевич

Год рождения - 1996; образование – среднее профессиональное, Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Салаватский индустриальный колледж, г. Салават, 2017, квалификация старший техник по специальности «Водоснабжение и водоотведение»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы – временно не работающий; выдвинут избирательным объединением Региональное отделение в Республике Башкортостан Политической партии «НОВЫЕ ЛЮДИ».

Корнеева Валентина Васильевна

Год рождения - 1952; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; пенсионер; выдвинута избирательным объединением Салаватское городское отделение Башкортостанского республиканского отделения Политической Партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»; член Политической Партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».
Урванцева Ольга Александровна

Год рождения - 1977; образование - высшее, Стерлитамакский государственный педагогический институт, г. Стерлитамак, 1999, квалификация учитель физики и математики по специальности «Физика и математика»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават;

Место работы - Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №21» городского округа город Салават Республики Башкортостан, директор; депутат Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан пятого созыва; выдвинута избирательным объединением Местное отделение Башкортостанского регионального отделения Всероссийской партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» г. Салават; член Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Хайбуллина Рахима Ахтямовна

Год рождения - 1965; образование - среднее профессиональное, Белорецкое педагогическое училище, г. Белорецк, 1984, квалификация 
воспитатель детского сада по специальности «Воспитатель детского сада»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «башкирский детский сад «50» городского округа город Салават Республики Башкортостан, воспитатель, выдвинута  избирательным объединением Региональное отделение Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ» в Республике Башкортостан.
