Ахтямов Рим Рушатович
Год рождения - 1976; образование - среднее профессиональное, государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Салаватский индустриальный колледж г. Салават, год окончания: 2015, квалификация: техник-механик по специальности «Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Публичное акционерное общество «Газпром» ООО «Газпром добыча Ямбург», монтер по защите подземных трубопроводов от коррозии участка по электрохимической защите и КИПиА Линейно-эксплуатационной службы филиала «Газопромысловое управление», выдвинут избирательным объединением  Башкортостанское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России; член Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России.

Калинина Людмила Владимировна
Год рождения - 1964; образование - высшее, Муниципальное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Южно-Уральский профессиональный институт», г. Челябинск, 2011, квалификация менеджер по специальности «Менеджмент организации»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы -  Общество с ограниченной ответственностью «Жилуправление №8», заместитель директора; депутат Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан пятого созыва; выдвинута избирательным объединением Местное отделение Башкортостанского регионального отделения Всероссийской партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» г. Салават; член Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Кантюков Артур Ильдарович
Год рождения - 1992; образование - высшее, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Национальный минерально-сырьевой университет «Горный», г. Санкт-Петербург, 2015, квалификация инженер по специальности «Электропривод и автоматика промышленных установок и технологических комплексов»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы – Общество с ограниченной ответственностью «Газпром нефтехим Салават», ведущий инженер-энергетик; выдвинут избирательным объединеним Салаватское городское отделение Башкортостанского республиканского отделения Политической Партии  «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»;  член Политической Партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».


[bookmark: _GoBack]Лесковский Егор Витальевич
Год рождения – 2003; образование – среднее-профессиональное, Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Салаватский индустриальный колледж, г. Салават, 2024, квалификация техник-технолог; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - КФХ «Лесковский Виталий Николаевич», агроном; самовыдвижение.


