Васильев Александр Викторович

Год рождения - 1982; образование -  среднее профессиональное, Салаватский индустриальный колледж, г. Салават, 2002, квалификация техник по специальности «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - филиал публичного акционерного общества «Газпром газораспределение Уфа» в г. Салавате, водитель автомобиля в Аварийно-диспетчерской службе, выдвинут избирательным объединением  Башкортостанское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России; член Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России.

                                        Колоскова Ольга Николаевна
Год рождения - 1974; образование - высшее, Челябинский государственный педагогический университет, г. Челябинск, 2002, квалификация учитель логопед по специальности «Логопедия»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида №47» городского округа город Салават Республики Башкортостан, старший воспитатель; выдвинута  избирательным объединением Региональное отделение Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ» в Республике Башкортостан, член Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ».
Ханмурзин Ильдар Фаритович
Год рождения –1966; образование – высшее, Уфимский нефтяной институт, г. Уфа, 1993, квалификация инженер-электрик по специальности «Автоматизация технологических процессов и производств»; место жительства – Республика Башкортостан, город Салават, деревня Юпитер; место работы – Общество с ограниченной ответственностью «СалаватЖилСервис», директор; депутат Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан пятого созыва; выдвинут избирательным объединением Местное отделение Башкортостанского регионального отделения Всероссийской партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» г. Салават; член Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
Чернов Андрей Александрович

Год рождения - 1991; образование - высшее, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Уфимский государственный нефтяной технический университет», г. Уфа, 2014, квалификация инженер по специальности «Химическая технология природных энергоносителей и углеродных материалов»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Общество с ограниченной ответственностью «Газпром нефтехим Салават», ведущий инженер технолог; выдвинут избирательным объединеним Салаватское городское отделение Башкортостанского республиканского отделения Политической Партии  «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»; член Политической Партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

