Ишимбаева Лиана Илфатовна

Год рождения - 1990; образование - высшее, Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего профессионального образования «Уфимская государственная академия искусств имени Загира Исмагилова», г. Уфа, 2012, квалификация артист оркестра, преподаватель по специальности «Инструментальное исполнительство» (оркестровые народные инструменты) по специальности «Социальная работа»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад общеразвивающего вида №7» городского округа город Салават Республики Башкортостан, музыкальный руководитель, выдвинута  избирательным объединением Региональное отделение Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ» в Республике Башкортостан.
Осинский Павел Викторович

Год рождения - 1977; образование - высшее, Уфимский государственный нефтяной технический университет, г. Уфа, 2000, квалификация инженер по специальности «Машины и аппараты химических производств и предприятий строительных материалов»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы – Общество с ограниченной ответственностью «Газпром нефтехим Салават», инженер АСУ ТП; депутат Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан пятого созыва; самовыдвижение.

                                           Сомов Виталий Игоревич
Год рождения - 1992; образование - высшее, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Уфимский государственный нефтяной технический университет», 2015, квалификация инженер по специальности «Электрооборудование и электрохозяйство предприятий, организаций и учреждений; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Акционерное общество «Уфанет», директор по развитию новых продуктов Службы продаж; депутат Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан пятого созыва; выдвинут избирательным объединеним Салаватское городское отделение Башкортостанского республиканского отделения Политической Партии  «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»; член Политической Партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Фидоренко Владимир Владимирович

Год рождения - 1979; образование - высшее, Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Московский государственный университет технологий и управления», г. Москва, 2007, квалификация экономист по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Общество с ограниченной ответственностью «Частная охранная организация «Центурион – РБ», специалист по охране труда; выдвинут избирательным объединением Местное отделение Башкортостанского регионального отделения Всероссийской партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» г. Салават.
