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зарегистрированных кандидатов в депутаты Совета городского округа город Салават  Республики Башкортостан шестого созыва, выдвинутых избирательным объединением Местным отделением Башкортостанского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Галимов Артур Рамилевич
Год рождения - 1983; образование - высшее, Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Башкирский государственный медицинский университет Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию» г. Уфа, 2006, квалификация врач по специальности «Лечебное дело»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Республики Башкортостан Городская больница город Салават, заведующий травмпунктом - врач-травматолог-ортопед травмпункта; депутат Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан пятого созыва; член Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Казаков Рустам Сеитович
Год рождения - 1978; образование - высшее, Военный университет, г. Москва, 2002, квалификация юрист по специальности «Юриспруденция»; место жительства – город Москва; место работы - ООО «Газпром нефтехим Салават», начальник управления.

Данилов Сергей Николаевич
Год рождения - 1972; образование - высшее, Федеральное государственное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный университет физической культуры», г. Челябинск, 2016, квалификация специалист по физической культуре и спорту по специальности «Физическая культура и спорт»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Филиал Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» по Республике Башкортостан, социальный координатор; депутат Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан пятого созыва; член Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Соболев Алексей Владимирович
Год рождения - 1977; образование - высшее, Образовательное учреждение профсоюзов «Академия труда и социальных отношений», г. Москва, 2010, квалификация менеджер по специальности «Менеджмент организации»; место жительства - Республика Башкортостан, Октябрьский район, город Уфа; место работы - Общество с ограниченной ответственностью «СалаватГидравлика», генеральный директор; член Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Гусятников Михаил Николаевич
Год рождения - 1987; образование - высшее, Федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Уральский государственный университет физической культуры и спорта», г. Челябинск, 2009, квалификация специалист по физической культуры и спорту по специальности «Физическая культура и спорт»; место жительства - Республика Башкортостан, город Стерлитамак; место работы - Муниципальное автономное учреждение Спортивная школа «Алмаз» городского округа город Салават Республик Башкортостан, директор; депутат Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан пятого созыва; член Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Ишмуратов Руслан Рафаэльевич
Год рождения - 1985; образование - высшее, Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Башкирский государственный университет», г. Уфа, 2007, квалификация экономист по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Публичное акционерное общество «БАНК УРАЛСИБ», управляющий дополнительным офисом «отделение в г. Салават» Филиала Публичного акционерного общества «БАНК УРАЛСИБ» в г. Уфа; депутат Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан пятого созыва; член Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Суфияров Марат Геннадьевич
Год рождения - 1977; образование - высшее, Уфимский государственный нефтяной технический университет» филиал в г. Салавате, 2001, квалификация инженер по специальности «Химическая технология природных энергоносителей и углеродных материалов; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Общество с ограниченной ответственностью «Газпром нефтехим Салават», заместитель начальника управления (по планированию) Производственное управление.

Ишмуратова Елена Анатольевна
Год рождения - 1985; образование - высшее, Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Башкирский государственный университет», г. Уфа, 2007, квалификация юрист по специальности «Юриспруденция»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Общество с ограниченной ответственностью «Газпром нефтехим Салават», ведущий юрисконсульт Управления по работе с персоналом. 

Гейко Кристина Александровна
Год рождения - 1985; образование - высшее, Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Оренбургская государственная медицинская академия Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию», г. Оренбург, 2007, квалификация врач по специальности «Лечебное дело»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Республики Башкортостан Городская больница г. Салават, заведующий поликлиникой №1 - врач терапевт.

Фидоренко Владимир Владимирович
Год рождения - 1979; образование - высшее, Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Московский государственный университет технологий и управления», г. Москва, 2007, квалификация экономист по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Общество с ограниченной ответственностью «Частная охранная организация «Центурион - РБ, специалист по охране труда.

Ханмурзин Ильдар Фаритович
Год рождения - 1966; образование - высшее, Уфимский нефтяной институт, г. Уфа, 1993, квалификация инженер-электрик по специальности «Автоматизация технологических процессов и производств»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават, деревня Юпитер; место работы - Общество с ограниченной ответственностью «СалаватЖилСервис», директор; депутат Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан пятого созыва; член Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Максимов Роман Викторович
Год рождения - 1981; образование - высшее, Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Уфимский государственный институт сервиса», г. Уфа, 2004, квалификация инженер по специальности «Бытовые машины и приборы»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; род деятельности - Индивидуальный предприниматель.

Васильев Александр Ильич
Год рождения - 1986; образование - высшее, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Московский государственный открытый университет имени В.С. Черномырдина», г. Москва, 2013, квалификация инженер по специальности «Машины и аппараты химических производств», Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Башкирский государственный университет», г. Уфа, 2022, квалификация магистр по специальности «Государственное и муниципальное управление»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Общество с ограниченной ответственностью «Объединенная строительная компания», директор.

Калинин Антон Владимирович
Год рождения - 1985; образование - высшее, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный университет», г. Уфа, 2016, квалификация бакалавр по специальности «менеджмент»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Общество с ограниченной ответственностью  «Жилуправление №8», директор; член Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Идрисов Денис Дамирович
Год рождения - 1992; образование - высшее, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Уфимский государственный нефтяной технический университет», г. Уфа, 2015, квалификация инженер по специальности «Машины и аппараты химических производств»; место жительства - Республика Башкортостан, Аургазинский район, село Толбазы; место работы - Муниципальное унитарное предприятие «Салаватводоканал», директор по экономике; член Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Сувернева Марина Николаевна
Год рождения - 1978; образование - высшее, Стерлитамакский государственный педагогический институт, г. Стерлитамак, 2001, квалификация учитель начальных классов по специальности «Педагогика и методика начального образования»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования «Учебно-методический центр», заместитель директора; член Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Маликова Эльвира Равилевна
Год рождения - 1988; образование - высшее, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный университет», г. Уфа, 2016, квалификация бакалавр по специальности «Педагогическое образование»; место жительства - Республика Башкортостан, Стерлитамакский район, село Васильевка; место работы - Региональный исполнительный комитет Башкортостанского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», исполнительный секретарь местного отделения г. Салават; член Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».


Узенёв Алексей Дмитриевич
Год рождения - 2004; Институт нефтепереработки и нефтехимии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Уфимский государственный нефтяной технический университет» филиал в г. Салавате, студент; место жительства – Республика Башкортостан, город Салават.

Гайсина Веана Ниязовна
Год рождения - 1999; образование - высшее, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уфимский государственный нефтяной технический университет», г. Уфа, 2021, квалификация бакалавр по специальности «Химическая технология», Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уфимский государственный нефтяной технический университет», г. Уфа, 2023, квалификация магистр по специальности «Химическая технология»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Муниципальное бюджетное учреждение Центр социально-психологической помощи семье, детям, молодежи «Доверие» городского округа город Салават Республики Башкортостан, методист.
