
СПИСОК
зарегистрированных кандидатов в депутаты Совета городского округа город Салават  Республики Башкортостан шестого созыва, выдвинутых избирательным объединением Салаватское городское отделение Башкирского республиканского отделения Политической Партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

1. Сомов Виталий Игоревич
[bookmark: _GoBack]Год рождения - 1992; образование - высшее, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Уфимский государственный нефтяной технический университет», 2015, квалификация инженер по специальности «Электрооборудование и электрохозяйство предприятий, организаций и учреждений; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Акционерное общество «Уфанет», директор по развитию новых продуктов Службы продаж; депутат Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан пятого созыва; член Политической Партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

2. Султангузин Рафаэль Робертович
Год рождения - 1993; образование - среднее профессиональное, Государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Салаватский индустриальный колледж», г. Салават, 2013, квалификация техник по специальности «Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы – Общество с ограниченной ответственностью «Ремонтно-механический завод», главный специалист; депутат Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан пятого созыва; член Политической Партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

3. Евдокимов Егор Леонидович
Год рождения - 1992; образование - высшее, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Уфимский государственный нефтяной технический университет», г. Уфа, 2015, квалификация инженер по специальности «Химическая технология природных энергоносителей и углеродных материалов»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават: место работы - Общество с ограниченной ответственностью «Газпром нефтехим Салават», начальник цеха завода «Мономер»; депутат Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан пятого созыва; член Политической Партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

4. Крохолев Александр Анатольевич
Год рождения - 1974; образование - среднее профессиональное, Государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Стерлитамакский сельскохозяйственный техникум», г. Стерлитамак, 2005, квалификация техник по специальности «Механизация сельского хозяйства»; место жительства – Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Общество с ограниченной ответственностью «Башметизсервис», технический директор; член Политической Партии «КОММУНИТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

5. Богомолов Глеб Олегович
Год рождения - 1993; образование - высшее, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уфимский государственный авиационный технический университет», г. Уфа, 2018, квалификация бакалавр по специальности «Технология транспортных процессов»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Общество с ограниченной ответственностью «Транспортная экспедиционная компания БашРефТранс», начальник отдела транспортной логистики; член Политической Партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

6. Суханов Виктор Леонидович
Год рождения - 1976; образование - высшее, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский университет Государственной противопожарной службы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий», г. Санкт-Петербург, 2020, квалификация специалист по специальности «Пожарная безопасность»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Общество с ограниченной ответственностью «ПРОМГАЗСЕРВИС», начальник пожарной части Введеновка; член Политической Партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

7. Бабаян Геворк Александрович
Год рождения - 1960; образование - высшее, Вольское военное ордена Красной Звезды училище тыла имени Ленинского комсомола, г. Вольск, 1982, квалификация офицер с высшим военно-специальным образованием, инженера-экономиста по специальности «Командная тактическая тыла»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального оборудования Учебный центр «Профессионал», инженер по подготовке кадров; член Политической Партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

8. Корнеева Валентина Васильевна
Год рождения - 1952; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; пенсионер; член Политической Партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

9. Кантюков Артур Ильдарович
Год рождения - 1992; образование - высшее, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Национальный минерально-сырьевой университет «Горный», г. Санкт-Петербург, 2015, квалификация инженер по специальности «Электропривод и автоматика промышленных установок и технологических комплексов»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы – Общество с ограниченной ответственностью «Газпром нефтехим Салават», ведущий инженер-энергетик; член Политической Партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

10. Клоков Александр Анатольевич
Год рождения - 1991; образование - высшее, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Уфимский государственный авиационный технический университет», г. Уфа, 2014, квалификация бакалавр техники и технологии по специальности «Теплоэнергетика»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Общество с ограниченной ответственностью «Газпром нефтехим Салават», главный инженер-энергетик группы эксплуатации и ремонта теплоэнергетического отдела Управления главного энергетика; член Политической Партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

11. Чернов Андрей Александрович
Год рождения - 1991; образование - высшее, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Уфимский государственный нефтяной технический университет», г. Уфа, 2014, квалификация инженер по специальности «Химическая технология природных энергоносителей и углеродных материалов»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Общество с ограниченной ответственностью «Газпром нефтехим Салават», ведущий инженер технолог; член Политической Партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

12. Шарафутдинов Руслан Шаймуратович
Год рождения - 1990; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; временно неработающий, член Политической Партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

13. Мирзаев Тимур Исмаилжонович
Год рождения - 1983; образование - высшее, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Самарский государственный университет путей сообщения», г. Самара, 2015, квалификация инженер по организации и управлению на транспорте, инженер путей сообщения по специальности «Организация перевозок и управление на трансопрте»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Башкирский центр организации работы железнодорожных станций - структурное подразделение Куйбышевской дирекции управления движением - структурное подразделение Центральной дирекции управления движением - филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги», составитель поездов; член Политической Партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

