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зарегистрированных кандидатов в депутаты Совета городского округа город Салават  Республики Башкортостан шестого созыва, выдвинутых избирательным объединением Башкортостанское региональное отделение Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России по единому избирательному округу

1. Слуцкий Леонид Эдуардович
Год рождения - 1968; образование - высшее, Московский экономико-статистический институт, год окончания: 1996, квалификация: менеджер по специальности «Менеджмент»; место жительства - Северо-Восточный автономный округ, Бутырский район, город Москва; место работы -  Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва,  руководитель фракции Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России в Государственной Думе, председатель Комитета Государственной Думы по международным делам; член Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России,  Руководитель Высшего Совета Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России, Председатель Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России.
2. Сухарев Иван Константинович
Год рождения - 1978; образование -  высшее, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» г. Москва, год окончания: 2013, квалификация: менеджер по специальности «Государственное и муниципальное управление»; место жительства - Республика Башкортостан, город Уфа; место работы - Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва,  первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы по вопросам собственности, земельным и имущественным отношениям, член Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России,  член Координационного Совета Башкортостанского регионального отделения ЛДПР.
3. Гарипова Ляйсан Расульевна
Год рождения - 1984; образование - высшее, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Уфимский государственный нефтяной технический университет» г. Уфа, год окончания: 2014, квалификация экономист-менеджер по специальности «Экономика и управление на предприятии (по отраслям)»; место жительства - Республика Башкортостан, Кировский район, город Уфа; место работы - Государственный комитет Республики Башкортостан по делам юстиции, помощник депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации И.К. Сухарева по работе в Республике Башкортостан, член Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России, член Координационного Совета Башкортостанского регионального отделения ЛДПР, руководитель Аппарата Башкортостанского регионального отделения ЛДПР.
4. Банникова Юлия Владимировна
Год рождения - 1974; место жительства - Республика Башкортостан, Уфимский район, село Чесноковка; место работы - Общество с ограниченной ответственностью «Оберон», директор, член Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России.
5. Константинова Виктория Валерьевна
Год рождения - 1986; образование - высшее, Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Башкирский государственный университет» г. Уфа, год окончания: 2008, квалификация математик, системный программист по специальности «Прикладная математика и информатика»; место жительства - Республика Башкортостан, город Уфа; место работы - Общество с ограниченной ответственностью «Константа», директор, член Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России. 
6. Пименов Денис Александрович
Год рождения - 1982; образование - среднее профессиональное, Салаватский индустриальный колледж, год окончания: 2004, квалификация техник по специальности «Водоснабжение и водоотведение»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Общество с ограниченной ответственностью «ЦентрСпецАвтоматика», производитель работ административно-управленческого персонала ОП г. Пермь, член Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России.
7. Войнов Александр Сергеевич
Год рождения - 1987; образование -  высшее, Федеральное государственное бюджетное военное образовательное учреждение высшего образования «Академия гражданской защиты Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий» городской округ Химки Московской области, год окончания: 2016, квалификация менеджер по специальности «Государственное и муниципальное управление»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Акционерное Общество «Салаватский химический завод», специалист ГО и ЧС, член Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России.
8. Амиров Ринат Рамилевич
Год рождения - 1985; образование -  среднее профессиональное, Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Саратовский государственный социально-экономический университет» г. Саратов, год окончания: 2009, квалификация техник по специальности «Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования (по отраслям)»; место жительства - Республика Башкортостан, город Ишимбай; место работы - Общество с ограниченной ответственностью «Ремонтно-механический завод», руководитель аттестационного пункта, член Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России.
9. Баландин Антон Михайлович
Год рождения - 1977; образование -  среднее профессиональное, Негосударственное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Башкирский экономико-юридический техникум» г. Уфа, год окончания: 2013, квалификация юрист по специальности «Правоведение»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Филиал ОАО «РЖД», Куйбышевская дирекция инфраструктуры Эксплуатационное вагонное депо Дема, осмотрщик-ремонтник вагонов, член Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России.
10. Желтов Вячеслав Александрович
Год рождения - 1971; образование - среднее профессиональное, Салаватское медицинское училище, год окончания: 1991, квалификация фельдшер по специальности «Лечебное дело»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; род занятий – пенсионер, член Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России.
11. Николаев Александр Юрьевич
Год рождения - 1987; образование -  высшее, Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Московский государственный университет технологий и управления» г. Москва, год окончания: 2010, квалификация инженер по специальности «Автоматизация технологических процессов и производств (по отраслям)»; место жительства - Республика Башкортостан, город Стерлитамак; род занятий - временно неработающий, член Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России.
12. Васильев Александр Викторович
Год рождения - 1982; образование -  среднее профессиональное, Салаватский индустриальный колледж, год окончания: 2002, квалификация техник по специальности «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - филиал публичного акционерного общества «Газпром газораспределение Уфа» в г. Салавате, водитель автомобиля в Аварийно-диспетчерской службе, член Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России.
13. Ахтямов Рим Рушатович
Год рождения - 1976; образование - среднее профессиональное, государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Салаватский индустриальный колледж г. Салават, год окончания: 2015, квалификация: техник-механик по специальности «Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Публичное акционерное общество «Газпром» ООО «Газпром добыча Ямбург», монтер по защите подземных трубопроводов от коррозии участка по электрохимической защите и КИПиА Линейно-эксплуатационной службы филиала «Газопромысловое управление», член Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России.
14. Зонова София Ивановна
Год рождения - 2005; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; род занятий – студент, Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Салаватский колледж образования и профессиональных технологий, член Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России.
15. Кулсарин Ильгиз Мансафович
Год рождения - 1988; образование -  высшее, Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Уфимский государственный авиационный технический университет» г. Уфа, год окончания: 2010, квалификация инженер по специальности «Технология машиностроения»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Общество с ограниченной ответственностью «Профисервис», заместитель генерального директора, член Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России.
