
СПИСОК
зарегистрированных кандидатов в депутаты Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан шестого созыва, выдвинутых избирательным объединением Региональное отделение в Республике Башкортостан Политической партии «НОВЫЕ ЛЮДИ» по единому избирательному округу
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1. Понявин Александр Степанович
Год рождения - 1986; образование - начальное профессиональное образование, Государственное образовательное учреждение начального профессионального образования профессиональное училище №19 г. Салавата РБ, 2005, квалификация машинист технологических компрессоров и насосов, слесарь по ремонту технологического оборудования; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Общество с ограниченной ответственностью «Газпром нефтехим Салават», машинист насосных установок; член Политической партии «НОВЫЕ ЛЮДИ».

2. Лежанкин Андрей Васильевич
Год рождения - 1991; образование - высшее, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уфимский государственный авиационный технический университет», г. Уфа, год окончания: 2017, квалификация бакалавр по специальности «Автоматизация технологических процессов и производств»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы -  Общество с ограниченной ответственностью «Газпром нефтехим Салават», аппаратчик перегонки.

3. Понявин Кирилл Максомович
Год рождения - 2003; образование - среднее профессиональное, Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Салаватский индустриальный колледж, г. Салават, год окончания: 2022, квалификация сварщик ручной дуговой сварки; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; временно не работающий.

4. Биргулиева Наталья Семенова
Год рождения - 1986; образование - среднее профессиональное, Государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Стерлитамакский химико-технологический техникум», г. Стерлитамак, год окончания: 2004, квалификация бухгалтер по специальности «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)»; место жительства - Республика Башкортостан, Стерлитамакский район, деревня Байрак; временно не работающая.



5. Алёхин Олег Александрович
Год рождения - 1982; образование - высшее, Бирская государственная социально-педагогическая академия, г. Бирск, год окончания: 2005, квалификация учитель истории по специальности «История»; место жительства - Республика Башкортостан, Дюртюлинский район, город Дюртюли; временно не работающий.

6. Давлетшина Юлия Юрьевна
Год рождения - 1985; образование - высшее, Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Удмуртский государственный университет», г. Ижевск, год окончания: 2007, квалификация специалист по связям с общественностью по специальности «Связи с общественностью»; место жительства - Республика Башкортостан, город Нефтекамск; временно не работающая; член Политической партии «НОВЫЕ ЛЮДИ».

7. Исаев Олег Леонидович
Год рождения - 1977; образование - высшее, Бирский государственный университет, г. Бирск, год окончания: 1999, квалификация социальный работник по специальности «Социальная работа»; место жительства - Республика Башкортостан, город Уфа, село Нагаево; место работы - Общество с ограниченной ответственностью «ГурманФреш», руководитель обособленного подразделения;

8. Калмыков Илья Николаевич
Год рождения - 1982; место жительства - Республика Башкортостан, Бирский район, город Бирск, село Пономаревка; род занятий  - физическое лицо, применяющее специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».

9. Байрамгулов Радмир Рафисович
Год рождения - 1997; образование - среднее профессиональное, Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Нефтекамский нефтяной колледж, г. Нефтекамск, год окончания: 2016, квалификация техник-технолог по специальности «Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений»; место жительства - Республика Башкортостан, Илишевский район, село Нижнеяркеево; временно не работающий; член Политической партии «НОВЫЕ ЛЮДИ».

10.  Вайсборт Дмирий Григорьевич
Год рождения - 1983; образование - среднее профессиональное, Октябрьский нефтяной колледж им. С.И. Кувыкина, г. Октябрьский, год окончания: 2002, квалификация коммерсант по специальности «Коммерция»; место жительства - Республика Башкортостан, город Октябрьский; место работы - Общество с ограниченной ответственностью «Нова», директор;

11.  Османов Амаль Номанжанович
Год рождения - 1986; образование - высшее, Федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования - Чайковский государственный институт физической культуры и спорта, г. Чайковский, год окончания: 2009, квалификация бакалавр по специальности «Физическая культура»; место жительства - Республика Башкортостан, Нефтекамский район, село Амзя; место работы - Муниципальное казенное учреждение «Управление культуры городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан», вахтер отдела кадровой деятельности и хозяйственного обеспечения;

12. Давлетханов Линар Маратович
Год рождения - 2005; Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Башкирский колледж архитектуры, строительства и коммунального хозяйства, студент; место жительства - Республика Башкортостан, Благовещенский район, г. Благовещенск;

13. Атангулов Гайнислам Яхиевич
Год рождения - 2000; образование - высшее, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования - «Башкирский государственный университет», г. Уфа, год окончания: 2022, квалификация бакалавр по специальности «Геология»; место жительства - Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, село Акъяр; место работы - физическое лицо, применяющее специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»; член Политической партии «НОВЫЕ ЛЮДИ».
