
СПИСОК
зарегистрированных кандидатов в депутаты Совета городского округа город Салават  Республики Башкортостан шестого созыва, выдвинутых избирательным объединением Региональное отделение Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ» в Республике Башкортостан

1. Ямщиков Алексей Анатольевич
Год рождения - 1982; образование - среднее профессиональное, Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Салаватский индустриальный колледж, г. Салават, 2022, квалификация техник по специальности «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Общество с ограниченной ответственностью «Частная охранная организация «Центурион – РБ», заместитель директора.

2. Вагапова Эльвира Фазлинуровна
Год рождения - 1979, образование - высшее, Челябинский государственный педагогический университет, г. Челябинск, 2002, квалификация социальный педагог, педагог психолог по специальности «Социальная педагогика», «Психология»; место рождения - Республика Башкортостан, город Салават; основное место работы - Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида №47» городского округа город Салават, заведующий; член Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ».

3. Колоскова Ольга Николаевна
Год рождения - 1974; образование - высшее, Челябинский государственный педагогический университет, г. Челябинск, 2002, квалификация учитель логопед по специальности «Логопедия»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида №47» городского округа город Салават Республики Башкортостан, старший воспитатель; член Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ».

4. Давыдкова Наталья Александровна
Год рождения - 1993; образование - среднее профессиональное, Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Республики Башкортостан «Салаватский медицинский колледж», г. Салават, 2014, квалификация медицинская сестра по специальности «Сестринское дело»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида №47» городского округа город Салават, старшая медсестра; член Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ».

5. [bookmark: _Hlk140767427]Галиахметова Розалия Ахнафовна
Год рождения - 1992, образование - высшее, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Башкирский государственный педагогический университет», г. Уфа, 2015, квалификация бакалавр по специальности «Социальная работа»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Муниципальное бюджетное учреждение молодежный центр «Ровесник», педагог-организатор.

6. Хайбуллина Рахима Ахтямовна
Год рождения - 1965; образование - среднее профессиональное, Белорецкое педагогическое училище, г. Белорецк, 1984, квалификация воспитатель детского сада по специальности «Воспитатель детского сада»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «башкирский детский сад «50» городского округа город Салават Республики Башкортостан, воспитатель.

7. Шалев Дмитрий Антонович
[bookmark: _GoBack]Год рождения - 1985; образование - высшее, Федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Уральский государственный университет физической культуры», г. Челябинск, 2006, квалификация специалист по физической культуре и спорту по специальности «Физическая культура и спорт»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Акционерное общество «Салаватстекло», старший менеджер; член Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ».

8. Гильманова Алия Ринатовна
Год рождения - 1985; образование - высшее, Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Стерлитамакская государственная педагогическая академия», г. Стерлитамак, 2007, квалификация учитель татарского языка, литературы и русского языка, литературы по специальности «Татарский язык, литература и русский язык, литература»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад общеразвивающего вида №46» городского округа город Салават Республики Башкортостан, делопроизводитель.

9. Ишимбаева Лиана Илфатовна
Год рождения - 1990; образование - высшее, Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего профессионального образования «Уфимская государственная академия искусств имени Загира Исмагилова», г. Уфа, 2012, квалификация артист оркестра, преподаватель по специальности «Инструментальное исполнительство» (оркестровые народные инструменты) по специальности «Социальная работа»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад общеразвивающего вида №7» городского округа город Салават Республики Башкортостан, музыкальный руководитель.

10. Юсупова Гульсина Рифкатовна
Год рождения - 1982; образование - среднее профессиональное, Педагогический колледж №3, г. Оренбург, 2003, квалификация учитель начальных классов с дополнительной подготовкой в области татарского языка по специальности «Преподавание начальных классов»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад общеразвивающего вида №7» городского округа город Салават Республики Башкортостан, делопроизводитель.

11. Мухаметшина Зульфия Маратовна
Год рождения - 1975; образование - высшее, Восточный институт экономики, гуманитарных наук, управления и права, г. Уфа, 2003, квалификация юрист по специальности «Юриспруденция»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы – Муниципальное унитарное предприятие «Общепит» городского округа город Салават Республики Башкортостан, юрисконсульт.

12. Шульга Павел Владимирович
Год рождения - 1973; образование - высшее, Уфимский государственный нефтяной технический университет, г. Уфа, 2000, квалификация инженер по специальности «Машины и аппараты химических производств и предприятий строительных материалов»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Муниципальное унитарное предприятие «Общепит» городского округа город Салават Республики Башкортостан, мастер.

13. Смирнова Елена Евгеньевна
Год рождения - 1978; образование – начальное профессиональное, Профессиональный лицей №20 г. Салавата Республики Башкортостан, 1996, квалификация портной-закройщик по специальности «Портной»; место жительства - Республика Башкортостан, город Салават; место работы - Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида №47» городского округа город Салават Республики Башкортостан, заместитель заведующего по АХЧ. 

