Приложение №1

Об итогах летней оздоровительной кампании в городском округе город Салават Республики Башкортостан

На основании постановления Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан (далее  Администрация) от 19.03.2024г. № 447-п «Об организации летней оздоровительной кампании 2024 года в городском округе город Салават Республики Башкортостан» с изменениями от 27.04.2024г. №727-п, от 07.08.2024г. №1448-п, от 04.10.2024г. №1878-п организациями городского округа город Салават Республики Башкортостан была проведена работа по обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи.

1) Управление образования Администрации

В 2024 году открылись 20 организаций (17 общеобразовательных организаций, ДОЦ «Спутник», ДОЛ «Бригантина», частный лагерь с дневным пребыванием «Сильный старт»):
- 17 лагерей, организованных образовательными организациями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время с дневным пребыванием с охватом 2960 человек;
- 17 детских лагерей труда и отдыха на базе общеобразовательных организаций с охватом 988 человек;
- 3 учреждения дополнительного образования: МБУ ДО ЦД(Ю)ТТ            г. Салавата, МБУ ДО ДД(Ю)Т г. Салавата и МБУ ДО ДЮЦ «Юность»               г. Салавата провели спортивно-оздоровительные сборы с охватом 190 человек;
ДОЦ «Спутник» и ДОЛ «Бригантина» вошли в реестр лагерей Республики Башкортостан, ДОЦ «Спутник» работал три смены с охватом 2160 человек, ДОЛ «Бригантина» в связи с неблагоприятными погодными условиями работал 2 смены с охватом 188 человек.
На основании Порядка организации сезонного или круглогодичного отдыха и оздоровления детей участников специальной военной операции, проводимой на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской и Запорожской областей, Украины, в организациях отдыха детей и их оздоровления сезонного или круглогодичного действия Республики Башкортостан, утвержденного постановлением Правительства Республики Башкортостан от 13.12.2022 г. №773, в 2024 году с 01 июня по 30 августа в загородных лагерях республики отдохнули 50 детей участников СВО, с 26 октября по 01 ноября отдохнули 10 детей.
В 2024 году МАУ ДО ДООЦТК г. Салавата организовали категорийные походы для 374 человек.
МБУ ДО ДЮЦ «Юность» г. Салавата 11 июня провели однодневный туристический слет с охватом 100 человек.
Финансирование: 30 411 196,44 рублей, из них:
бюджет Республики Башкортостан -23 471 635,80 рублей;
местный бюджет 6 939 560,64 руб.
[bookmark: _GoBack]Освоено 27 961 281,80 рублей, из них:
бюджет Республики Башкортостан -21 067 587,80 руб.;
местный бюджет 6 893 694,00 руб.

2) Комитет по делам молодёжи Администрации

3 похода выходного дня – общий охват 375 человек.
Военно-патриотические сборы кадетской школы №2 на базе ДОЛ «Бригантина» – общий охват 80 человек.
Военно-полевой выход с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете в ОУУП и ПДН, КДН и ЗП города, а также находящимися в трудной жизненной ситуации, из многодетных и малообеспеченных семей – общий охват 70 человек.
3 смены военно-патриотического слета «Застава» на базе МАУ ДСОСТЛ «Красноусольский» - общий охват 210 человек.
3 однодневные экскурсии с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете в ОУУП и ПДН, КДН  и ЗП города, а также находящимися в трудной жизненной ситуации, из многодетных и малообеспеченных семей – общий охват 94 человека.
Общий охват за период летней оздоровительной кампании - 829 человек, из них состоящих на учете в КДН и ЗП города 52 человека.
Финансирование:
местный бюджет 2 024 443,65 руб.;
освоено 1 758 358,65 руб.

3) Управление физической культуры и спорта Администрации

С 01 июня на базе 5 спортивных школ проведены сборы для воспитанников. Охват составил 1606 человек.
Финансирование:
местный бюджет 5 009 116,40 руб.;
освоено 5 008 522,00 руб.

4) Организация летней занятости несовершеннолетних, состоящих на учете в органах системы профилактики

На профилактическом учете в органах системы профилактики (КДН и ЗП, ОУУП и ПДН Отдела МВД России по г. Салавату, Управлении образования Администрации) состоят 45 учащихся школ. За каждым несовершеннолетним приказом руководителя был закреплен куратор на летний период.
Несовершеннолетние отдохнули:
- в лагерях с дневным пребыванием-7 человек;
- в загородных лагерях – 4 человека;
- в летних трудовых лагерях -15человек;
- участвовали в военно-патриотическом слете - 7 человек;
- 12 человек окончили 9 класс, определялись с продолжением обучения в СПУ и временно трудоустраивались.

5) Отдых детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей из семей ТЖС

На отдых и оздоровление детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (отдел опеки), и на отдых и оздоровление отдельных категорий детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, из республиканского бюджета выделено 4 023 400,00 рублей, освоено 2 948 820,00 рублей. Дети отдыхали в Государственном автономном учреждении здравоохранения Республики Башкортостан Детский пульмонологический санаторий город Ишимбай и в ДОЛ «Бригантина».

6) Сведения о трудоустройстве несовершеннолетних через филиал ГКУ Юго-восточный межрайонный ЦЗН по г. Салавату

Совместно с филиалом ГКУ Юго-восточный межрайонный ЦЗН по          г. Салавату в 2024 году были трудоустроены 691несовершеннолетний в возрасте от 14 до 18 лет из 18 общеобразовательных организаций городского округа город Салават Республики Башкортостан. 
	Всеми организаторами, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления обучающихся, были приняты меры по сохранению охвата детей школьного возраста различными формами отдыха на уровне не ниже 2023 года. Охват составил 95%–14 095 детей. 
