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В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Республики Башкортостан «О местном самоуправлении в Республике Башкортостан», Уставом городского округа город Салават Республики Башкортостан председатель Совета ежегодно представляет отчёт о результатах своей деятельности и деятельности Совета.
2024 год показал стойкость российской политической системы и высокий уровень консолидации общества.
Центральным событием прошедшего года стали выборы Президента России, которые состоялись в марте. В сентябре, в рамках Единого дня голосования, прошли выборы Главы Республики Башкортостан и депутатов Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан шестого созыва. 
В городе избирательные кампании прошли на должном уровне, выборы были открытыми и признаны легитимными.
В связи с этим от имени всех депутатов хочу выразить слова благодарности членам территориальной и участковых комиссий и всем тем, кто был задействован в организации и проведении выборов.
Главная задача Совета в отчетном году состояла в обеспечении устойчивого социально-экономического развития города как необходимого условия достойного уровня жизни наших жителей. 
Общие сведения
Сентябрь 2024 года стал завершающим годом работы депутатов Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан (далее - Совет) пятого созыва и началом деятельности депутатского корпуса нового созыва.
В соответствии с Уставом городского округа город Салават Совет состоит из 25 человек. 12 депутатов представляют одномандатные округа, 13 депутатов прошли по партийным спискам.
В результате выборов депутатский корпус обновился на 44%: в него вошли 14 человек из предыдущего созыва, 11 депутатов избраны впервые. 
Шестой созыв стал еще более многопартийным: теперь в нем представлено 6 партий (5 созыв – 5). 

В соответствии с Регламентом Совета зарегистрированы две депутатские фракции: «Единая Россия», которая насчитывает 18 депутатов, и КПРФ представляют 2 депутата. Представители остальных партий работают без создания фракций. 
Деятельность депутатов нового созыва строится на принципах законности, демократичности, дисциплины, коллегиального решения вопросов местного значения и равноправного участия каждого депутата.
В числе избранных депутатов 6 женщин, 20 депутатов имеют высшее образование, возраст депутатов нового созыва колеблется от 32 лет до 61 года, средний возраст составляет 42 года.
В депутатском корпусе практически все сферы жизнедеятельности человека представлены профессионалами своего дела.
 В сфере промышленности заняты 7 человек, образовании – 3, жилищно-коммунальном хозяйстве – 4, в сфере телекоммуникационных технологий – 1, здравоохранении – 2, социальной сфере – 2, спорте – 1, в коммерческих структурах – 4, банковской сфере – 1.

Можно сказать, что состав Совета – это отображение сегодняшнего общества, хорошо, реально и профессионально понимающий все проблемы жителей, так как депутаты осуществляют свои полномочия без отрыва от основной производственной или служебной деятельности. 
Каждый из нас, независимо от партийной и общественной принадлежности, представляя, прежде всего, своих избирателей, старался максимально эффективно в рамках своих депутатских полномочий отвечать за свои предвыборные обещания.
В своей работе мы исходили из специфики деятельности Совета, ведь наши основные инструменты - нормативные правовые акты, их принятие и контроль за исполнением. 
Вопросы эффективного и качественного нормотворчества на муниципальном уровне, обеспечение их согласованности с федеральным и республиканским законодательством были и остаются важнейшими направлениями в работе Совета.
Свою деятельность депутаты осуществляли в соответствии с полномочиями при безусловном учете интересов жителей города, в тесном взаимодействии с главой Администрации, его заместителями, структурными подразделениями. Все вопросы обсуждались и принимались коллегиально. 
Информационное освещение деятельности Совета
Обязательным условием эффективной работы является максимальная открытость. 
В отчетном периоде деятельность Совета освещалась на официальном сайте Совета www.salavatsovet.ru, странице сообщества в сети «ВКонтакте» https://vk.com/salavatsovet, в городской общественно – политической газете города Салават «Выбор», телекомпанией «Салават».
Кроме того, все депутаты 6 созыва зарегистрировались и разместили информацию о своей деятельности на портале «Открытая республика» в разделе «Депутаты». 
В течение 2024 года телекомпания «Салават» на постоянной основе освещала информацию о заседаниях Совета и мероприятиях, организованных депутатами. В газете «Выбор» регулярно публиковались нормативно-правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности салаватцев, освещалась общественная деятельность депутатов. 
Таким образом, городские средства массовой информации стали важным связующим звеном между Советом и обществом, способствуя укреплению доверия и прозрачности в работе местного самоуправления.
Официальный сайт Совета обеспечивает доступ к достоверной и актуальной информации о деятельности Совета, публичных слушаниях и общественных обсуждениях, дает возможность ознакомления с проектами решений и принятыми муниципальными правовыми актами. 
Сайт Совета с 2018 года регулярно принимает участие во Всероссийском конкурсе «Лучший муниципальный сайт» и в номинации «Лучший сайт представительного органа», занимает позицию лучших.
Нормотворческая деятельность
Деятельность Совета осуществлялась в различных формах: разработке проектов решений; анализе проектов нормативно-правовых актов, вносимых на рассмотрение Совета; подготовке замечаний, предложений по проектам решений; проведении заседаний депутатских комиссий; контроле за исполнением ранее принятых решений; участии в рабочих совещаниях, в городских и республиканских мероприятиях. 
Основной организационно-правовой формой работы Совета депутатов в соответствии с Регламентом являются его заседания.
Все заседания проходили в очной форме и были открыты для всех заинтересованных лиц. На заседаниях присутствовали глава Администрации, его заместители, начальники отделов и управлений Администрации, представители прокуратуры, правоохранительных органов, средства массовой информации, руководители организаций и учреждений города.
В цифрах деятельность Совета депутатов в 2024 году сложилась следующим образом.
 За отчетный период депутатами было проведено 11 заседаний Совета (6/5). Результатом работы стали принятые 155 (86/69) решений, из них 55 - нормативно-правового характера, все они зарегистрированы в Управлении Министерства юстиции РФ по Республике Башкортостан.
 Средняя явка на заседания составила 85%. Однако обращаю внимание депутатов, что в соответствии с Уставом городского округа полномочия депутата могут быть прекращены досрочно по решению Совета, если депутат отсутствует без уважительных причин на всех заседаниях в течение шести месяцев подряд.  
Из 155 проектов решений Совета и информаций (отчетов), внесенных субъектами правотворческой инициативы на рассмотрение в Совет, в отчетном году, 48 проектов направлены председателем Совета, 1 -Президиумом, 5 - депутатскими комиссиями, 9 – инициативной группой депутатов, 1 - председателем Контрольно-счетной палаты городского округа, 91 проект - главой Администрации. 
Значительная часть принятых решений – это внесение изменений в действующие правовые акты и приведение их в соответствие с федеральным и республиканским законодательством. 
Основную долю принятых в 2024 году решений (47%) составили нормативные акты, обеспечивающие правовую основу и социально-экономическую политику муниципалитета. 
Распределение правовых актов, принятых Советом в 2024 году, по сферам правового регулирования в процентном соотношении приведено в диаграмме: 

Основные действия Совета были сосредоточены на решении вопросов местного значения, связанных с бюджетным процессом, градостроительной деятельностью, подготовкой и принятием муниципальных правовых актов, направленных на укрепление правовой, экономической базы местного самоуправления с целью более полного и качественного удовлетворения запросов населения, защиты его прав и законных интересов.
В исключительной компетенции Совета находился вопрос утверждения бюджета городского округа и отчета об его исполнении за предыдущий год. 
В результате совместной работы Совета депутатов, Контрольно-счетной палаты городского округа, Администрации после проведения публичных слушаний и соблюдения всех требований законодательства бюджет городского округа на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов с учетом экономических реалий был принят в установленные сроки. 
Как и прежде, большое внимание в нем уделено выполнению социальных обязательств перед горожанами, развитию отдельных территорий, поддержке инициативных проектов населения. 
Грамотное формирование бюджета - это дело первостепенной важности. Огромную работу в этом направлении выполняет Администрация в лице Финансового управления. В течение прошлого года с целью рационального и эффективного расходования бюджетных средств депутатами 4 раза вносились изменения в местный бюджет. Каждое из принятых решений было направлено на соблюдение требований экономного использования бюджетных ассигнований и достижение социально-экономического роста с целью корректировки доходной и расходной части бюджета городского округа.
Однако нам необходимо продолжить активную работу по наполнению доходной части бюджета в целях создания комфортной среды для проживания населения.
Основным нормативным правовым актом муниципального образования является Устав муниципалитета. Принятие устава и внесение в него изменений находится также в исключительной компетенции представительного органа. В целях приведения его в соответствие с действующим законодательством в Устав вносились изменения, зарегистрированные в установленном порядке Министерством юстиции Республики Башкортостан.
В компетенции Совета и принятие решений о поощрении граждан города. Ежегодно в знак признания заслуг перед жителями городского округа Советом присваивается звание «Почетный гражданин городского округа город Салават Республики Башкортостан». В 2024 году за многолетнюю добросовестную работу, а также за усилия, направленные на развитие города Салават, звание почетный гражданин было присвоено Александру Сергеевичу Михайлову. Традиционно награждение прошло на праздновании Дня города. 
С каждым годом активно проявляют себя территориальные общественные самоуправления в реализации Программы поддержки местных инициатив. В отчётном году на основании обращения инициативных групп жителей города решением Совета установлены границы еще одного территориального общественного самоуправления, внесены изменения в границы трех ТОСов. Необходимо отметить, что все ранее зарегистрированные ТОСы активно ведут работу по привлечению средств из вышестоящих бюджетов. 
Из ключевых решений, принятых депутатами в 2024 году, стоит отметить:
- «О социальной поддержке обучающихся в виде бесплатного предоставления питания в муниципальных общеобразовательных учреждениях городского округа город Салават Республики Башкортостан»;
- «О социальной поддержке воспитанников в виде доплаты до полной стоимости питания в муниципальных дошкольных образовательных организациях городского округа город Салават Республики Башкортостан»;
- «Об утверждении Порядка использования копий Знамени Победы на территории городского округа город Салават Республики Башкортостан»;
- «О социальной поддержке семьям граждан, погибших в результате участия в специальной военной операции на Украине»;
- «О дополнительной мере социальной поддержки отдельных категорий лиц, проходящих военную службу»;
- «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в виде предоставления физкультурно-оздоровительных, спортивных и иных услуг муниципальным автономным учреждением дополнительного образования Спортивная школа «Алмаз» городского округа город Салават Республики Башкортостан» и другие.
Публичные слушания
Составной частью нормотворческой деятельности Совета является проведение публичных слушаний и общественных обсуждений, целью которых является информирование населения о наиболее важных вопросах, по которым надлежит принять соответствующее решение и выявить мнение населения.
В соответствии с полномочиями в 2024 году Совет организовал и провел следующие публичные слушания:
- «Об исполнении бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан за 2023 год»;
- «О внесении изменений и дополнений в Устав городского округа город Салават Республики Башкортостан»;
- «О бюджете городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» .
Постановления о назначении публичных слушаний, а также заключения комиссий по проведению публичных слушаний обнародованы в установленном порядке и размещены на официальном сайте Совета и Администрации городского округа, а также на федеральной платформе обратной связи (ПОС). 
Взаимодействие
Одним из основных приоритетов для нас является правильная организация процесса разработки норм и регулярное обновление правовой базы города. Это необходимо для гарантии законности принимаемых решений. Все проекты решений, которые вносятся на рассмотрение депутатам, обязательно отправлялись в прокуратуру для проверки на соответствие действующему законодательству, что позволяет не допускать установления незаконных норм в решениях представительного органа.
За минувший год в Совет поступило 9 актов прокурорского реагирования (7 протестов и 2 информационных письма). Все они рассмотрены на заседаниях Совета и удовлетворены в установленном порядке. 
Представители прокуратуры присутствовали на всех заседаниях Совета, что способствует повышению прозрачности процесса принятия решений, более взвешенному и обоснованному принятию новых НПА. Такое сотрудничество является залогом в обеспечении легитимности работы Совета, помогает в укреплении доверия к институтам власти. Благодарим за сотрудничество.
Особенностью взаимодействия Совета, Контрольно-счетной палаты и Администрации стало применение системного подхода. Поставлена задача не только выявлять и устранять нарушения, но главное – создавать новые алгоритмы работы, для их предотвращения в дальнейшем. Считаю, что такая практика покажет отличные перспективы для обеспечения результативности работы органов местного самоуправления.
В 2024 году в городской Совет потупило 5 материалов, отражающих результаты проверок Контрольно-счетной палаты. Также Контрольно-счетной палатой представлены заключения на проекты муниципальных правовых актов о бюджете, отчеты о проведенных КСП мероприятиях финансового контроля. Все материалы, поступившие по результатам экспертно-аналитической и контрольно-проверочной работы КСП, рассмотрены на заседании Президиума. Реализация нарушений находится на постоянном контроле у депутатов.
Реальное сотрудничество связывает Совет с Государственным Собранием – Курултаем Республики Башкортостан. Мы благодарим председателя Госсобрания – Курултая РБ Толкачева Константина Борисовича и заместителя председателя Тажитдинова Илшата Азаматовича за оказание консультативной помощи по вопросам деятельности Совета. 
К тому же Илшат Азаматович и депутаты Павлов Валентин Николаевич, Игнатьев Юрий Викторович, Иванов Александр Геннадьевич, Семенов Игорь Александрович принимали участие в заседаниях Совета и городских мероприятиях.
В 2024 году совместно с делегацией республиканских парламентариев под председательством Константина Борисовича Толкачева мы посетили социальные объекты, а наболевшие проблемы стали предметом обсуждения на встрече с активом города, которая прошла в городской администрации. В ней также в формате видео-конференц-связи приняли участие руководители органов исполнительной власти республики.  У нас была возможность задать волнующие нас вопросы, которые способствовали привлечению внимания Правительства республики к проблемам, существующим в городском округе. Предлагаю такие встречи сделать регулярными.
В рамках сотрудничества с главой Администрации и структурными подразделениями Администрации депутаты принимали участие в работе координационных и консультативных комиссий города, рабочих группах, входя в их состав, в рейдах, организованных Администрацией.

Контрольные полномочия Совета
Большое место в деятельности Совета в отчетном году было отведено работе по реализации полномочий в области контроля.
Исполняя контрольные полномочия, депутатский корпус на сессии заслушивал отчеты главы Администрации, председателя Контрольно- счетной палаты городского округа, руководителей структурных подразделений Администрации и муниципальных учреждений. 
За истекший год депутаты заслушали информацию по следующим темам:
- о результатах работы Отдела МВД России по городу Салават за 2023 год;
- об итогах социально-экономического развития городского округа город Салават Республики Башкортостан за 2023 год;
- об итогах профилактической работы Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по предупреждению правонарушений, совершаемых несовершеннолетними и в отношении них, на территории городского округа город Салават республики Башкортостан за 2023 год;
- о реализации подпрограммы «Сохранение и развитие этнической уникальности башкирского народа» программы «Реализация государственной политики в городском округе город Салават Республики Башкортостан»;
- о реализации муниципальной программы «Качественное жилищно-коммунальное обслуживание городского округа город Салават Республики Башкортостан»;
- о реализации национального проекта «Образование» в 2018-2024 гг. в городском округе город Салават Республики Башкортостан;
- о реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта на территории городского округа город Салават Республики Башкортостан» за 2023 год и 6 месяцев 2024 года;
- о реализации муниципальной программы «Охрана здоровья населения городского округа город Салават Республики Башкортостан» и другие.
В 2024 году, как и в предыдущих, депутаты участвовали в проведении контрольных мероприятий по реализации национальных проектов и республиканских программ на территории нашего города. А именно, мы осуществляли контроль за качеством выполнения комплексных ремонтных работ в подъездах многоквартирных домов, контролировали ход реализации программы капитального ремонта МКД (Калинина Л. В., Редькина О. В., Султанов А, Р., Понявин А.С., Султангузин Р. Р.), состояния объектов, благоустроенных в Салавате за последний год в рамках федерального партийного проекта «Реальные дела» (Редькина О. В., Юлтимиров Р. А.), республиканской программы «Башкирские дворики» (Редькина О. В., Калинина Л. В., Юлтимиров Р. А.). 
Совместно с представителями Администрации и общественниками мы участвовали в оценке качества дорог, которые были отремонтированы в 2024 году в рамках проекта «Безопасные и качественные дороги» (Ямщиков А. А., Ханмурзин И. Ф., Султанов А. Р., Гусятников М. Н., Гейко К. А., Осинский П. В.). Оценивали готовность школ к новому учебному году (Редькина О. В., Султангузин Р. Р., Юлтимиров Р. А.). Вели контроль за ходом капитального ремонта общеобразовательных учреждений города, который осуществляется в рамках федеральной программы по капитальному ремонту школ (Калинина Л. В., Редькина О. В., Галимов А. Р., Понявин А. С., Урванцева О. А.).
Президиум Совета
Деятельность Совета координировал Президиум в рамках осуществления возложенных на него полномочий. В состав Президиума входят председатели депутатских комиссий.
Центральное место в деятельности Президиума занимают вопросы подготовки заседаний Совета, а также контроль за исполнением принятых решений.
Заседания Президиума проводились в расширенном составе с приглашением главы Администрации и его заместителей. Предметом обсуждения заседаний Президиума были в основном вопросы, вносимые на рассмотрение Совета, формирование его повестки дня, рассмотрение ходатайств о награждении. 
В 2024 году проведено 10 (6/4) заседаний Президиума Совета, где были рассмотрены вопросы, касающиеся предварительного рассмотрения проектов решений, внесенных в повестку дня заседания Совета. Принято 25 постановлений Президиума, рассмотрено 6 ходатайств о награждении граждан поощрениями городского и республиканского уровня за успехи и заслуги в сферах экономического, социального и культурного развития городского округа. По решению Президиума Совета и распоряжениями председателя в 2024 году награждены благодарственными письмами и Почетными грамотами Совета 54 человека. 
На постоянном контроле Президиума вопросы подготовки объектов энергетического хозяйства, жилищно-коммунального и социального назначения к работе в зимних условиях, об обеспечении безопасности и антитеррористической защищенности образовательных организаций городского округа и другие.
Работа постоянных комиссий
В структуре Совета 6 созыва образованы и действуют 5 профильных комиссий, курирующих соответствующие вопросы местного значения. Все комиссии работают согласно утвержденным планам. За каждой из них закреплен свой основной круг вопросов, что позволяет проводить тщательный анализ проектов решений, вносимых в повестку дня заседаний Совета, и принимать по ним взвешенные, обстоятельные решения.
В отчетный период комиссией по бюджету, налогам и вопросам собственности проведено 10 (6/4) заседаний, рассмотрено 52 (31/21) вопроса.
В течение всего года членами комиссии совместно с Финансовым управлением Администрации велась работа по контролю за исполнением бюджета, что обеспечило сохранение в практической деятельности муниципалитета оптимального баланса между развитием инфраструктуры города и реализацией социальных программ. 
Особое внимание в 2024 году было уделено решениям о дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий лиц, проходящих военную службу. 
Принятию решений в сфере жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства, развития предпринимательства, торговле и бытового обслуживания населения каждый раз предшествовала работа комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству, использованию земель, природных ресурсов, торговле и иным видам услуг населению.
За отчётный период комиссия провела 9 (6/3) заседаний, на которых рассмотрела 29 (18/11) вопросов.
Члены комиссии являются активными участниками форума «Управдом», который показал свою продуктивность по выстраиванию диалога с управляющими компаниями.
В июне члены комиссии приняли участие в работе выездного заседания Комитета по жилищной политике и инфраструктурному развитию Государственного Собрания – Курултая РБ. Основной вопрос – благоустройство дворовых территорий и общественных пространств, включая компонент создания безбарьерной среды для маломобильных граждан в зоне общественных пространств.
Активно работала и постоянная комиссия по промышленности, строительству, транспорту, связи, экологии и чрезвычайным ситуациям.
 Проведено 6 (4/2) заседаний, рассмотрено 12 (6/6) профильных проектов решений. 
В центре внимания данной комиссии остается вопрос организации пассажирских перевозок автомобильным транспортом по регулярным маршрутам на территории города, ремонт дорог. Особое внимание уделялось необходимости оптимизации маршрутов и увеличения частоты рейсов, чтобы обеспечить комфорт и доступность общественного транспорта для граждан.
Кроме того, комиссия акцентирует внимание на состояние дорог и качестве выполнения их ремонта. 
Одной из проблем, по-прежнему, остается экологическая обстановка в городе. Ситуация требует более системного подхода, нам необходимо создавать более эффективные механизмы контроля за соблюдением экологических норм. 
Комиссия продолжит работу над указанными вопросами, стараясь найти оптимальные пути их решения.
Комиссия по социально-гуманитарным вопросам, охране правопорядка провела 8 (5/3) заседаний, рассмотрела 29 (14/15) вопросов. 
Основными направлениями работы данной комиссии явилось участие в разработке и осуществлении мероприятий и программ по развитию сфер образования, здравоохранения, культуры, спорта, правопорядка, молодежной политики.
2024 год был провозглашён Годом семьи. В эту эпоху социальной турбулентности особую значимость обретает сохранение семейных традиций и ценностей. Члены комиссии активно участвовали в мероприятиях, посвящённых году семьи, стремясь углубить связь между поколениями и укрепить семейные узы, также продолжая совместную работу в рамках межведомственного взаимодействия по вопросам защиты прав детей-инвалидов. 
Комиссией	 по соблюдению Регламента Совета, статуса и этики депутата Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан проведено 8 (4/4) заседаний, рассмотрено 15 (5/10) вопросов.
Члены комиссии рассматривали вопросы, связанные с внесением изменений в решения, регламентирующие деятельность Совета. 
Сформированная структура Совета способствует повышению эффективности работы депутатского корпуса и городской Администрации, делает более оперативным и качественным наше взаимодействие с исполнительной властью.
О работе Аппарата Совета
Организационное обеспечение деятельности депутатов осуществляет Аппарат Совета. Несколько слов о данном направлении работы. 
	Общий документооборот городского Совета за отчетный год составил:
· входящей официальной корреспонденции – 221;
· исходящих писем, обращений, информаций в различные инстанции –366; 
· протоколов заседаний Президиума и Совета городского округа –21;
· протоколов постоянных депутатских комиссий – 41;
· заключений постоянных депутатских комиссий – 137.
Копии протоколов заседаний Совета и принятые правовые акты своевременно были направлены в прокуратуру города Салавата и Управление по делам юстиции Республики Башкортостан. Проведена работа по отбору документов для сдачи в архив.
Аппарат Совета продолжил ведение реестра принятых решений городского Совета. 
В рамках реализации полномочий председателя Совета, предусмотренных ст. 20 Устава городского округа город Салават РБ и ст. 10 Регламента Совета городского округа город Салават РБ, издано 13 постановлений, 125 распоряжений.
Аппарат Совета в соответствии с Регламентом проводит работу по обеспечению депутатов нормативными документами, материалами заседаний постоянных комиссий, Президиума и Совета, организует заседания Совета, Президиума, комиссий, осуществляет взаимодействие Совета с Государственным Собранием – Курултаем Республики Башкортостан, с Администрацией городского округа, организациями и учреждениями города.
Личные приемы и работа с обращениями
Неизменно высокую эффективность в контроле за деятельностью органов местного самоуправления показывают регулярные приемы, встречи с избирателями, и работа с обращениями. Именно в них отражаются самые острые, реальные проблемы, которые волнуют горожан.
Депутаты городского Совета осуществляли в отчетном периоде связь со своими избирателями через:
· прием граждан;
· встречи с избирателями своего округа; 
· общение посредствам переписки или телефонного звонка; 
· использование средств массовой информации; 
· публичные мероприятия. 
Важным направлением работы с гражданами остается индивидуальная работа депутатов, проводимая с жителями как по месту жительства, так и в трудовых коллективах. Это позволяет в спокойной обстановке обсудить назревшие вопросы, дать исчерпывающую информацию о положении дел в городе. 
Очень часто обращаются люди, которые просто не знают всех тонкостей законодательства, а иногда и своих прав. В таких случаях достаточно консультации или просто жизненного совета. Более сложные вопросы, требующие как времени, так и сил, облекаются в форму депутатских запросов, адресованных органам власти, руководителям различных организаций и другим учреждениям. По всем обращениям депутатов получены разъяснительные ответы.
В прошлом году мы провели более 380 приемов, приняли свыше 400 человек, рассмотрели около 430 вопросов. 
Салаватцы обращались по вопросам работы коммунальных служб, получения льгот и оказания материальной помощи, вопросам здравоохранения и благоустройства, по личным жизненным ситуациям. 

Распределение тематик письменных обращений граждан.
	Тематика
	Кол-во обращений
	% соотношение

	Жилищные вопросы 
	40
	9%

	Коммунально-бытовые вопросы, услуги ЖКХ 
	158
	35%

	Строительство и ремонт объектов инфраструктуры, дорог
	42
	9%

	Комплексное благоустройство 
	29
	6%

	Транспорт
	51
	11%

	Здравоохранение  
	25
	6%

	Вопросы экологии  
	18
	4%

	Оказание помощи участникам СВО и членам их семей
	56
	12%

	Оказание помощи малому и среднему предпринимательству
	13
	3%

	Оказание благотворительной помощи 
	21
	5%

	Всего
	453
	100%


В свете сегодняшних событий увеличилось количество обращений, связанных с начислением льгот и оказания помощи ветеранам и семьям участников специальной военной операции. 
Понимание сложности и многогранности их ситуации требует от нас более глубокого и осознанного подхода. В условиях, когда безопасность и стабильность становятся приоритетами, внимание к благосостоянию тех, кто служит и их близких, становится настоятельной необходимостью. Мы видим, как им важна психологическая поддержка, а также доступ к медицинским и юридическим услугам. 
В составе Совета есть депутат, чья основная профессиональная деятельность сосредоточена в указанной области. Данилов Сергей Николаевич является социальным координатором Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции “Защитники Отечества”.
Нам необходимо всем объединиться и создать эффективные механизмы реагирования на запросы, чтобы каждый военнослужащий и его семья чувствовали заботу и наше внимание. Только совместными усилиями мы сможем обеспечить достойную жизнь тем, кто отдает свои силы на благо Родины, и поддержать тех, кто остаётся ждать их возвращения. 
На прием население приходит не только в установленные графиком дни и часы, а по мере необходимости в любое время, депутаты открыты для диалога. 
В 2024 году в адрес председателя Совета поступило 28 письменных обращений, из них 14 посредством электронной почты, на личном приеме приняты 12 человек. 11 обращений переадресовано в адрес Администрации городского округа, руководителей предприятий и учреждений города. 
В 2024 году депутаты шестого созыва продолжили практику совместных выездных приемов с главой Администрации и его заместителями. Основная цель этих встреч заключалась в том, чтобы выяснить насущные потребности и трудности, с которыми сталкиваются жители округа, а также в разработке совместных инициатив, направленных на улучшение качества жизни. 
Коллеги, предлагаю продолжить наши совместные приемы граждан. Это замечательная практика, которая демонстрирует открытость и готовность откликаться на вопросы жителей, играя ключевую роль в укреплении доверия между людьми и властью. Предлагаю продолжить подобную практику. Систематическое проведение таких встреч позволит выработать действенные решения, основанные на мнениях и предложениях граждан. Давайте откроем двери диалога и будем вместе двигаться к созданию комфортной и благополучной среды для всех салаватцев.

Общественная деятельность
Необходимо отметить, что о работе депутатов избиратели судят в основном не по их работе на заседаниях, а по тем конкретным делам, которые они проводят в своих избирательных округах.
2024 год для Совета был юбилейным, нам исполнилось 70 лет со дня проведения первой сессии Салаватского городского Совета депутатов трудящихся. К юбилею проведена большая работа. В Историко – краеведческом музее была организована выставка, посвященная деятельности представительного органа города Салават, центральной городской библиотекой была проведена викторина на знание истории развития местного самоуправления “Вехи истории”. Победители, жители нашего города, награждены дипломами и памятными подарками. Газета «Выбор» на своих страницах напомнила историю развития Совета.
В минувшем году мы принимали активное участие в республиканских и городских мероприятиях социальной направленности: 
в акциях «Помоги собраться в школу», «Зеленая Башкирия» (все депутаты), «Добрая подписка» (Редькина О. В., Султанов А. Р., Борисова И.А., Султангузин Р. Р., Осинский П. В., Газиев А.С.); 
проводили встречи со школьниками и студентами в рамках Дня Российского парламентаризма (Султангузин Р. Р.), правовой помощи детям (Борисова И. А., Урванцева О. А., Сафина Г. Р.), посвящали в студенты (Сафина Г. Р.).
При участии депутатов и их спонсорской помощи проходили городские спортивные мероприятия (Казаков Р. С., Ямщиков А.А., Гусятников М. Н.).
Депутаты реализовали и собственные проекты. В рамках Года семьи Султанов Альберт Ринатович организовал семейный турнир по шашкам, который прошел в Модельной центральной библиотеке нового поколения «Своя химия», хоккейный турнир «Мама, папа, я – хоккейная семья». «Семейные выходные» - так он обозначил свои мероприятия, которые в дальнейшем, считаю, станут традиционными. 
Депутаты Султангузин Рафаэль Робертович и Сомов Виталий Игоревич уже не первый год поддерживают городские соревнования по быстрым шахматам среди детей и подростков во Дворце детского (юношеского) творчества. В отчетном году при их поддержке прошло первенство города по прыжкам на батуте «Полет Победы», приуроченное к 79 годовщине Победы в Великой Отечественной войне.
Девятый раз состоялся турнир по русскому бильярду, посвященный памяти депутата Совета ГО г. Салават РБ прошлых созывов М. А. Кадырова. 
Среди всех мероприятий самое большое внимание уделено работе с молодежью и старшим поколением.
В современных геополитических реалиях вопрос гражданско-патриотического воспитания молодёжи особенно важен. Наши депутаты, Данилов Сергей Николаевич, Рахимов Альберт Шакирович, Ханмурзин Ильдар Фаритович проводили Уроки мужества, организовывали встречи с ветеранами локальных войн, участниками СВО, митинги, посвященные памятным датам, проводили военно-патриотические слеты. 
Борисова Ирина Александровна, Султангузин Рафаэль Робертович вручали юным салаватцам паспорта. 
Казаков Рустам Сеитович, Ишмуратов Руслан Рафаэльевич, Борисова Ирина Александровна, Данилов Сергей Николаевич принимали участие в церемонии передачи молодому поколению копии Знамени Победы в память о подвигах предков, которая прошла в Лицее №1 в рамках Всероссийской акции «Знамя Победы».
В преддверии празднования 79-летия Победы депутаты совместно с представители Администрации, прокуратуры, совета ветеранов поздравили и выразили свое почтение женщинам-ветеранам, узницам концлагерей. У домов ветеранов Великой Отечественной войны прозвучали песни и слова поздравлений. В память о тех, кто отдал свои жизни за мир и свободу, были возложены цветы на мемориальном комплексе «Вехи Победы» и на могилах Героев Советского Союза и России. Торжественные мероприятия продолжились на Земле Юрматы.
Уже сегодня началась большая работа по подготовке к празднованию 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Нам необходимо принять активное участие и оказать посильную помощь в проведении всех мероприятий, приуроченных к этой дате. Мы должны обеспечить максимальную информированность общества о значении 9 Мая для России и привлечь к празднованию как можно больше людей. В нашей общей задаче — передать всем важность памяти о Великой Отечественной войне и создать атмосферу гордости за нашу страну и её достижения. Ведь День Победы - это символ сплоченности нашего народа, который, несмотря на любые испытания, всегда идет к победе. 
Работа городских депутатов неотделима от событий, происходящих в стране и мире. Мы поставили в число важнейших внеочередных задач помощь нашим землякам, участвующим в специальной военной операции и их семьям. Наши депутаты активно включились во всевозможные акции по оказанию материальной и гуманитарной помощи нашим бойцам. Нам в тылу очень важно почувствовать себя сопричастными выполнению общих задач по защите Родины, внести свою, пусть и небольшую, лепту в общее дело.
В течение прошлого года депутаты лично и со своими рабочими коллективами участвовали в формировании гуманитарных конвоев. Приобретали лекарства, вещи, технику, оборудование и инструменты, особенно востребованные на передовой. На поддержку участников СВО направлено более 10 миллионов рублей. 
Все 25 депутатов Совета нового созыва активно включились в оказание помощи землякам. 
Спасибо всем предприятиям города, представителям частного бизнеса и нашим жителям, кто откликался на просьбы депутатов, помогал и продолжает помогать бойцам на передовой.
Ведь не случайно по версии редакции городской газеты «Выбор» «Человеком года – 2024» впервые в истории премии назван не один лауреат, а десятки тысяч. Каждый житель нашего города, который принял участие в поддержке бойцов, защищающих Отечество в зоне специальной военной операции, внёс свой бесценный вклад в достижение общей победы. 
Мы будем и дальше оказывать всецелую поддержку участникам специальной военной операции и членам их семей. Победа будет за нами!
2024 год в республике прошел под эгидой заботы о людях с ограниченными возможностями здоровья. В преддверии Дня российского парламентаризма в Доме Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан состоялась традиционная встреча председателей Советов муниципалитетов республики. Она была посвящена вопросам совершенствования законодательства в сфере социальной защиты людей с ограниченными возможностями здоровья. Председатель Совета пятого созыва, Давыдова Лариса Владимировна, выступила на тему «Когда судьба других волнует нас», раскрыв все аспекты деятельности Администрации и депутатского корпуса в этом направлении.  Системной составляющей общественной деятельности Совета является забота о семьях, в которых растет ребенок с инвалидностью. Стала доброй традицией парламентариев оказывать не только материальную поддержку, поздравлять с праздниками, но и помогать таким семьям в решении социальных проблем. Например, Черкасовым Сергеем Михайловичем организовано изготовление и установка откидывающегося устройства для спуска коляски. Султанов Альберт Ринатович приобрел строительные материалы для ремонта, Сафина Гюзель Равиловна оказала финансовую поддержку на реабилитацию ребенка. И таких примеров много.  
Отмечу, что в течение года депутаты поддерживают контакт с родителями детей, которые находятся под нашей опекой. 
К нам обращаются и за оказанием адресной поддержки.  Благодарю всех депутатов, которые оперативно реагировали на просьбы в оказании помощи для приобретения дорогостоящих жизненно необходимых препаратов, детского специального питания. Видеть глаза благодарных родителей — это несомненно самый ценный подарок, который мы можем получить. 
Газиев Андрей Сергеевич организовал автобус для поездки инклюзивной театральной студии «Катарсис» на республиканский конкурс «Театральная весна», традиционно мы помогаем в организации фестиваля «Таланты без границ».
Благотворительность — порыв души, искреннее желание помочь тем, кто нуждается. В современном обществе каждый взнос, каждое доброе слово имеет значение. Когда мы делимся своим временем, ресурсами или просто теплом сердца, мы становимся катализаторами изменений.
«Моя малая родина - Атайсал» - общественный проект в Республике Башкортостан, через который жители республики могут помочь своей малой родине. Мы продолжаем работу и в этом направлении. Самые активные депутаты - Юлтимиров Рустам Азатович, Редькина Оксана Вячеславовна, Газиев Андрей Сергеевич, реализующие дела в рамках данного проекта за счет собственных и привлеченных средств, были приглашены на III республиканский форум «Яҡташлыҡ көсө – Сила землячества», который прошел в Конгресс- холе «Торатау» в г. Уфа.
Отдельно остановлюсь на полезных делах для малой родины депутата Ишмуратова Руслана Рафальевича. Не первый год Руслан Рафаэльевич и возглавляемый им филиал банка «Уралсиб» выделяют денежные средства для приобретения формы шаймуратовскому классу гимназии №25 и СОШ №17, для покупки оргтехники и канцтоваров на нужды образовательных учреждений, приобретает амуницию для спортивных школ города, оказывает материальную поддержку в организации городских мероприятий. В 2024 году при спонсорской поддержке Руслана Рафаэльевича реализован проект «Салават без границ» (оформлена подписка для всех выпускников школ) и 22 проекта в рамках программы поддержки местных инициатив. 
Коллеги, многие из вас активно участвуют в различных благотворительных проектах и инициативах, и это действительно вдохновляет. Каждый из нас может внести свой вклад, будь то финансовая поддержка, волонтерская работа или просто распространение информации о нуждах других. Если у вас есть интересные идеи или вы хотите рассказать о своем опыте, пожалуйста, не стесняйтесь делиться, это можно сделать через проект «Атайсал».  Вместе мы можем сделать больше!
Мы помогаем не только материально, среди нас есть депутаты, которые вдохновляют, поддерживают и создают мосты между людьми и возможностями. Мы проявляем большую заинтересованность в том, чтобы наш город принимал активное участие в различных проектах и грантах регионального и федерального уровня. Это один из эффективных способов привлечения в город дополнительных средств. Большую работу по консультированию о порядке проведения и заполнения документов для участия в ППМИ – 2024, инициативном бюджетировании школьников, грантовых конкурсах и дальнейшее сопровождение вела Урванцева Ольга Александровна. Депутаты рассказывают на сходах граждан о возможностях проекта «Реальные дела», помогают выработать стратегию развития гражданской инициативы и алгоритм её реализации (депутаты партии «Единая Россия»).
Мы принимали участие и в мероприятиях федерального и республиканского уровней. 
Председатель комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству, использованию земель, природных ресурсов, торговле и иным видам услуг населению Редькина Оксана Вячеславовна приняла участие в VI Московском форуме в сфере ЖКХ, где обсуждались вопросы законодательного регулирования ответственности, управления многоквартирными домами и качества коммунальных услуг. 
Председатель комиссии по промышленности, строительству, транспорту, связи, экологии и чрезвычайным ситуациям Черкасов Сергей Михайлович участвовал в заседании Комитета по энергетике Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации восьмого созыва по законодательному регулированию вопросов импортозамещения и инноваций в топливно-энергетическом комплексе, где говорили о проблемах и задачах в этой сфере.
В рамках проекта «Алга» — к процветающему Башкортостану» депутат Султангузин Рафаэль Робертович имел возможность познакомиться с фабрикой "Заспорт" с условиями труда и социальными гарантиями, которые работодатель предоставляет работникам.
Итоги и задачи
Таковы основные итоги работы депутатского корпуса в ушедшем году. Конечно, деятельность представительной власти, в отличие от власти исполнительной, менее заметна для людей, работающих в сферах, не связанных с муниципальным управлением. Но именно представительный орган утверждает ту нормативно-правовую базу, на которой исполнительная власть строит свою работу по решению вопросов местного значения. 
Повседневная деятельность городского Совета строилась во благо наших избирателей. Впереди — реализация новых планов, принятие конструктивных решений и серьёзные заделы на будущее.
Еще раз хочу отметить, что депутаты 6 созыва – это люди с активной жизненной позицией и желанием работать. Несмотря на серьезную занятость по основному месту работы, они отзывчивы и активны. 
В наступившем году нам предстоит закрепить все положительные тенденции года ушедшего, а в качестве первоочередных задач поручаю:
1. Комиссии по бюджету, налогам, финансам, вопросам собственности продолжить работу по оптимизации расходов бюджета и включению вместе в Администрацией городского округа к поиску дополнительных источников дохода;
2. Комиссии по промышленности, строительству, транспорту, связи, экологии и чрезвычайном ситуациям активизировать деятельность по контролю за организацией пассажирских перевозок общественным транспортом в городе (продолжает быть очень болезненной темой) и за экологической обстановкой в городе (в связи с активной застройкой промышленной зоны);
3. Комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству, использованию земель, природных ресурсов, торговле и иным видам услуг населению продолжить работу по решению всех проблемных вопросов, касающихся сферы жилищно-коммунального хозяйства, а также оказывать содействие Администрации в оживлении рынка товаров и услуг в области торговли и сфере организации досуга населения; 
4. Членам комиссии по социально-гуманитарным вопросам и охране правопорядка продолжить работу по взаимодействию с Управлением образования и с администрацией городской больницы, а также осуществлять контроль за качеством оказываемых ими услуг.  Объединить усилия с руководителями образовательных учреждений в центрировании системы воспитательной работы по развитию патриотических качеств молодежи.
В качестве основных задач Совета можно выделить следующее:
- продолжить работу по совершенствованию нормативной правовой базы;
- усилить контроль за исполнением решений Совета;
- совершенствовать организационные механизмы решения проблем избирателей;
- способствовать повышению активности избирателей в реализации проектов местного, регионального и федерального уровня;
- осуществлять поддержку участников специальной военной операции, а также членов их семей;
- активизировать взаимодействие с жителями в социальных сетях;
- принять активное участие в мероприятиях, приуроченных:
· празднованию 80-летней годовщины Победы в Великой Отечественной войне
· Году защитника Отечества;
· Году   поддержки участников СВО и членов их семей.
Безусловно, наша работа должна быть нацелена на последовательное решение этих задач. А это потребует совместные усилия Администрации, депутатского корпуса, общественности и простых граждан города.
В завершение хочу выразить благодарность:
- депутатам Совета, главе Администрации и ее сотрудникам за слаженную и организованную работу; 
- прокуратуре города, правоохранительным органам, руководителям организаций, общественным объединениям города за оперативное реагирование на наши просьбы и обращения;
- всем жителям города, проявившим гражданскую позицию и пришедшим к нам со своими проблемами, замечаниями, критикой и не оставшимся равнодушными к жизни родного города.
Верю, что наши общие усилия в решении вопросов социально-экономического и культурно-духовного развития городского округа и в дальнейшем будут результативными. 
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